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PROBLEMA CONOSCITIVO: Vi ¢ relazione tra il conseguimento di una
laurea in Giurisprudenza, Psicologia e Scienze della difesa e della
sicurezza € 1’accessibilita al mondo lavorativo in Piemonte?

TEMA: Conseguimento di una laurea in Giurisprudenza, Psicologia e
Scienze della difesa e della sicurezza e accessibilita al mondo lavorativo in
Piemonte.

OBIETTIVO: Indagare la relazione tra il conseguimento di una laurea in
Giurisprudenza, Psicologia e Scienze della difesa e della sicurezza e la sua
accessibilita al mondo lavorativo in Piemonte.

Per costruire il quadro teorico abbiamo esaminato esaustivamente la
letteratura sull’argomento tramite il motore di ricerca Google, trovando
informazione da fonti scientifiche e non scientifiche.

Tenendo conto dei criteri di valutazione e di qualita, abbiamo quindi
selezionato le informazioni presenti in alcuni articoli presi da “La
Repubblica”, “La Stampa”, “Vita societa editoriale”, “il sole 24 ore” e
“Panorama”, e li abbiamo sintetizzati. Riportiamo ora qui di seguito una
sintesi degli articoli dalle fonti precedentemente citate e presenti, piu nello

specifico, nella sitografia™ a fine ricerca.

Il contesto italiano ¢ uno dei meno favorevoli, rispetto alle altre realta
europee, per quanto riguarda il mondo dei laureati. I tassi di occupazione
di chi esce da un'universita sono infatti inferiori a quelli della gran parte
degli altri principali paesi. In media, si rivela uno svantaggio di sei punti
percentuali rispetto ai valori continentali. In particolare, le condizioni
occupazionali in Germania sono migliori di dieci punti percentuali e in
Francia di oltre sette punti. In Svezia, Olanda e Norvegia il divario supera
anche il dieci per cento. Soprattutto negli ultimi anni, molti italiani hanno



avvertito questo fattore direttamente sulla propria pelle.

Negli anni in cui si conseguivano le prime lauree (fascia indicativa odierna
50-60 anni), il rapporto tra il conseguimento di una laurea ¢ l'accessibilita
al mondo lavorativo era vantaggioso e anche la retribuzione era redditizia,
le cifre si aggiravano mediamente intorno ai 2066 euro mensili. D'altra
parte si € poi rilevato uno scarto con chi oggi ha intorno ai 25-30 anni, che
ha incontrato un abbassamento sia del tasso di occupazione, pari al 25,3%,
sia del livello di restituzione mensili, che si aggira intorno ai 1626 euro.
Questo porta a considerare il ventesimo secolo come un momento di crisi,
dove il pensiero comune ¢ quello che neanche la laurea basta piu per
trovare lavoro e che, in sostanza, serva a poco conseguirne una. Infatti,
solo 1l 30% dei diciannovenni oggi decide di andare all’universita e molti
di questi spesso abbandonano prima di aver completato il percorso di studi.
Si pensa poi che, chi invece completa il ciclo di studi, nella meta dei casi, €
destinato a fare lavori che poco centrano con la laurea.

Ovviamente essere in possesso di una laurea € piu vantaggioso in termini
di occupazione rispetto a possedere semplicemente un diploma; ma anche
qui, molto spesso la scelta di conseguire una laurea ¢ dettata solo dalla
possibilita lavorativa che ne consegue in termini di tempo, piuttosto che
dalla soddisfazione personale.

Per tutti questi motivi, molte persone sono spinte a recarsi all'estero sia per
studiare che per trovare lavoro poiche, sia in termini di tempo che di
possibilita lavorative, sembra piu vantaggioso. Infatti, molti studi
confermano che gli studenti italiani riescono ad arrivare alla laurea in
un’eta piu avanzata rispetto ai loro coetanei stranieri € che, prima di
trovare un lavoro stabile, impiegano quasi 4 anni dal termine degli studi.
In realta pero, anche nel contesto Italiano, esistono ancora diversi corsi di
laurea che garantiscono un’ottima possibilita di accedere al mondo del
lavoro in maniera stabile, come la facolta di Medicina e di Ingegneria.
Questo ¢ stato confermato da Alma Laurea, che ha riportato che il tasso di
occupazione dopo aver conseguito una laurea in una di queste due facolta ¢
superiore al 90%. In generale, inoltre, gli indirizzi scientifici portano
risultati migliori di quelli umanistici.

Possiamo inoltre vedere che, in generale, dalle ricerche Alma Laurea
effettuate nel 2017 viene riportato che la facolta che ha il miglior rapporto
tra possibilita lavorative e guadagno ¢ quella di Scienze della difesa e della
sicurezza, mentre, al contrario, le facolta in cui questo rapporto risulta
essere al limite sono Giurisprudenza e Psicologia;



come si puo vedere dal grafico che segue:
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In Italia esistono inoltre molte disuguaglianze per quanto riguarda la
possibilita di trovare un’occupazione, ma soprattutto riguardo la possibilita
di conseguire una laurea. Queste disuguaglianze sono riscontrabili ad
esempio nello scarto presente tra nord e sud dello stato. Per questo motivo
abbiamo deciso di concentrare la nostra ricerca sulla realta piemontese.

Abbiamo poi ulteriormente sintetizzato graficamente i1 concetti principali
nella mappa concettuale presentata qui di seguito:



SODDISFACENTE ’—‘SECONDO GRADO
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Abbiamo scelto di utilizzare la ricerca standard. L’elemento fondamentale
di questa ricerca ¢ la matrice dei dati, ossia una tabella composta da tante
righe quanti sono 1 casi, 1 referenti sotto esame, e tante colonne quante
sono le variabili, 1 fattori presi in considerazione per ogni referente.

Per la raccolta dati la ricerca standard utilizza tecniche ad alta
strutturazione, percio optiamo per il questionario.

Dopo di che caricheremo la matrice dei dati raccolti in un archivio
computerizzato (JsStat).

Attraverso questo tipo di ricerca si possono raccogliere una grande
quantita di dati derivanti da un campione numeroso ed eterogeneo.



FASE 4 - Formulazione delle ipotesi di lavoro ed
identificazione di fattori dipendenti, indipendenti, moderatori
e intervenienti

IPOTESI DI LAVORO: L’accessibilita al mondo lavorativo in Piemonte €
influenzata dal conseguimento di una laurea in Giurisprudenza, Psicologia
e Scienze della difesa e della sicurezza.

FATTORE INDIPENDENTE: Conseguimento di una laurea in
Giurisprudenza, Psicologia e Scienze della difesa e della sicurezza.

FATTORE DIPENDENTE:Accessibilita al mondo lavorativo in Piemonte.

FASE S - Definizione operativa dei fattori

ITEM
FATTORI INDICATORI DI RILEVAZIONE VARIABILI
I.  Facolta di L In quale L. a) Facolta Di
Conseguimento di una conseguimento facolta ha Giurisprude
laurea in della laurea conseguito la nza
Giurisprudenza, Laurea? (Se non b) Facolta di
Psicologia e Scienze II.  Altri titoli di I’ha conseguita Psicologia
della difesa e della studio conseguiti scriverlo sotto la c) Facolta di
sicurezza voce altro) Scienze
II.  Luogo di della difesa
conseguimento 1I. Ha e della
del titolo di conseguito altri sicurezza
studio titoli di studio d) Altro
successivi alla
IV.  Riflessione sul Laurea? 1L a) Si
percorso di studi b) No
111 Dove ha
conseguito il 1. a) Piemonte
titolo di studio? b) Altro
Regione
V. Sulla c) Paese
base delle sue fuori
esperienze dall’Italia
lavorative,
intraprenderebbe Iv. a)Si
nuovamente lo b) No
stesso percorso




di studi?

Accessibilita al
mondo lavorativo in
Piemonte

II.

I1I.

IV.

VL

VIL

VIIL

IX.

Tempo entro
cui ha
trovato
lavoro dopo
la laurea

Lavoro
inerente al
titolo di
studio
conseguito
oppure no

Se ha
risposto NO,
tempo entro
il quale ha
trovato
lavoro
inerente al
titolo di
studio

Occupazione
momentanea

Tempo da
inizio
occupazione

Tipologia di
contratto

Forma del
contratto

Retribuzione
percepita

Adeguatezza
salario
percepito in
base alla
mansione

L Dopo la
Laurea ha
trovato lavoro
entro quanto
tempo?

II. Dopo la
Laurea il lavoro
che ha trovato €
stato inerente a

quest’ultima?

III. Se ha
risposto NO alla
domanda
precedente,
entro quanto
tempo ha trovato
lavoro inerente
al suo titolo di
studio?

IV. Qual ¢
la sua
occupazione al
momento?

V. Da

quanto tempo
svolge questa
occupazione?

VL. Che tipo
di contratto ha?

VII. In che
forma?

VIII. Guardan
do agli ultimi 6
mesi circa,
quanto
percepisce
mediamente di
retribuzione
mensile?

IX. Ritiene
adeguato il
salario che
percepisce in
base alla
mansione che
svolge?

II.

II1.

IV.

VL

VIIL

VIIIL

IX.

a) Qualche
mese

b) Un anno
¢) Due anni
d) Piu di due
anni

a) si
b) no

a) Sei mesi
b) Un anno
¢) Piudiun
anno

d) Non I’ho
trovato

a) Avvocato
b) Psicologo
c) Forze
dell’Ordine
d) Altro...

a) Meno di 3
anni
b)Trai3ei5
anni
c¢)Piudi5
anni

a)Determinat
0
b)Indetermina
to

¢) Libero
professionista
d) Altro

a) Full time
b) Part time

a) Meno di
1000€

b) Tra i
1000€ e i
2000€

c) Piu di
2000€

Per niente
1

2
3
4




Molto

All’interno del questionario sono presenti anche alcune variabili di sfondo
(genere, eta e luogo di residenza), non presenti nella definizione operativa
ma utili per descrivere il campione su cui stiamo lavorando.

POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Lavoratori € non lavoratori laureati
in Guurisprudenza, Psicologia, e Scienze della difesa e della sicurezza.

CAMPIONE: 46 lavoratori e non lavoratori laureati in Giurisprudenza,
Psicologia, e Scienze della difesa e della sicurezza.

CAMPIONAMENTO: Abbiamo scelto un campionamento di tipo non
probabilistico a valanga, in quanto 1 soggetti della popolazione sono entrati
a far parte del nostro campione sulla base di una scelta dettata dalle nostre
conoscenze € da un meccanismo di passaparola tra 1 soggetti intervistati.

Per la nostra ricerca abbiamo deciso di utilizzare tecniche di rilevazione
che raccolgono dati ad alta strutturazione, mediante 1’utilizzo del
questionario auto compilato a risposte chiuse, scale di valutazione e
domande semi aperte, in forma digitale.

Per una totale tutela della privacy e per una maggior attendibilita nelle
risposte, abbiamo deciso di somministrare ad ognuno il questionario in
forma anonima.

Abbiamo realizzato il questionario facendo riferimento alla definizione
operativa dei fattori, formulando domande che avessero un linguaggio



adeguato ai destinatari e definendo 1 temi da indagare. Abbiamo inoltre
fatto attenzione a disporre le domande in ordine dal generale al particolare.

Qui di seguito riportiamo una copia del questionario:

QUESTIONARIO

Buongiorno, siamo Altavilla Greta, Aria Alessia, Dutto Chiara e Galante
Naomi, studentesse del corso di laurea D1 Scienze dell'Educazione
dell'Universita degli studi di Torino. Stiamo conducendo un progetto di
ricerca al fine di raccogliere i1 dati necessari per lo svolgimento dell'esame
di “Pedagogia Sperimentale e Evidence Based Education”. L'obiettivo
della nostra ricerca ¢ stabilire se vi € una relazione tra il conseguimento di
una laurea in Giurisprudenza, Psicologia e Scienze della difesa e della
Sicurezza e le conseguenti possibilita lavorative in Piemonte. La
compilazione del questionario richiedera pochi minuti e la informiamo che
la raccolta e 1’analisi dei dati avverranno in maniera del tutto anonima e
nel totale rispetto della privacy.

Grazie per la collaborazione.

Risponda alle seguenti scegliendo un’unica alternativa tra quelle
proposte:

1. Genere:
o Maschio

o Femmina



2. Eta:
o Fino a 25
o trai26 e130

o piu di 30

3. Residenza:
o Piemonte
o Altra regione

o Paese fuori dall'ltalia

4. In quale facolta ha conseguito la laurea? (Se NON I’ha conseguita scriverlo

sotto la voce “altro”)
o Facolta di Giurisprudenza
o Facolta di Psicologia

o Facolta di Scienze della difesa e della sicurezza

5. Ha conseguito altri titoli di studio successivi alla laurea?
o Si
°© No

6. Dove ha conseguito il titolo di studio?

o Piemonte



o Altra Regione

o Paese fuori dall’Italia

7. Dopo la Laurea ha trovato lavoro entro quanto tempo?

© Qualche mese
o Un anno
o Due anni

o Piu di due anni

8. Dopo la laurea, il lavoro che ha trovato € stato inerente a quest'ultima?
o Si
° No

9. Se ha risposto NO alla domanda precedente, entro quanto ha trovato

lavoro inerente al suo titolo di studio?
o Sei mesi
o Un anno

© Piu di un anno

o Non I'ho trovato

10. Qual ¢ la sua occupazione al momento?
© Avvocato
o Psicologo

o Forze dell'ordine



11. Da quanto svolge questa occupazione?
© Meno di 3 anni
© Trai3ei5 anni

o Piudi 5 anni

12. Che tipo di contratto ha?

o Determinato
o Indeterminato

o Libero professionista

13. In che forma?

o Full time

o Part time

14.Guardando agli ultimi 6 mesi circa, quanto percepisce mediamente
di retribuzione mensile?

o Meno di 1000€
o Tra 1000€ e 2000€

o Piu di 2000€

15. Ritiene adeguato il salario che percepisci in base alla mansione che
svolge?

Per niente 1 2 3 4 5 Molto



16. Sulla base delle sue esperienze lavorative intraprenderebbe

nuovamente lo stesso percorso di studi?

o Si1
o No

FASE 8 - Definizione del piano di raccolta dei dati, raccolta
dei dati e costruzione della base empirica della ricerca

Per il piano di raccolta dei dati abbiamo creato un questionario su

GoogleForm, cosi da rendere piu efficace la diffusione e lo svolgimento.
In seguito I’abbiamo inviato a caserme, studi di avvocati e di psicologi;

grazie ad un passaparola si € poi venuto a creare un effetto a valanga.

Una volta ricevute le risposte ci avvaliamo della matrice dei dati, creata da
GoogleForm, in cui ogni riga corrisponde ad un caso, mentre ogni colonna
corrisponde ad una variabile generata da una domanda del questionario.

Infine abbiamo riportato 1 dati sul programma JsStat per effettuare 1’analisi

monovariata e bivariata.

MATRICE DEI DATTI: (anche allegata)

M - D2 - /D3 - D4 - D5 - D& - D7 -'D8 |- D9 - D0 - D11 - D12

Femmina Pildi30  Piemonte Facolti di Peicologia Si Piemonte Un anno Si Peicologo Pill di 5 anni Indeterminato
Maschio Pil di30  Piemonte Facoltd di Giurisprudenz Si Piemonte Qualche mese  Si IMPRENDITORE AGRICOL Pil i 5 anni TITOLARE

Femmina Pildi30  Piemonte Facoltd di Giurisprudenz No Piemonte Qualche mese  Si Banche credito Pill di 5 anni Indeterminato
Femmina Pil di30  Piemonte Facoltd di Psicologia Si Piemonte Pill didue anni Mo Pil diunanne  Psicologo Pill di 5 anni Indeterminato
Femmina Fil di30  Piemonte Facolti di Peicologia No Altra Regione  Pill didue anni  No Fil diunanno  Psicologo Pill di 5 anni Indeterminato
Femmina Fil di30  Piemonte Facoltd di Giurigprudenz No Altra Regione  Pil didue anni Si Funzionaria dellagenzia Pill di 5 anni Indeterminato
Femmina Fil di30  Piemonte Facolta di Giurisprudenz No Piemonte Qualche mese  No Mon Iho trovato  Impiegata amministrativa Pid di 5 anni Indeterminato
Maschio Fil di30  Piemonte Facolta di Giurisprudenz Si Piemonte Due anni Si Avvocato Pili di 5 anni Libero professionista
Femmina Fildi30  Piemonte Facolta di Psicologia Si Piemonte Qualche mese  Si Psicologo Pili di 5 anni Libero professionista
Maschio Fil di30  Piemonte Facolta di Giurisprudenz No Piemonte Qualche mese  Si Avvocato Pili di 5 anni Libero professionista
Femmina Fildi30  Piemonte Facolta di Psicologia Si Piemonte Qualche mese  Si Psicologo Pili di 5 anni Libero professionista
Femmina Fil di30  Piemonte Facolta di Psicologia No Piemonte Qualche mese  Si Psicologo Pili di 5 anni Libero professionista
Maschio Tra 25 & 30 Altra regione Facolta di Giurisprudenz No Altra Regione  Qualche mese  Si Dottorando Meno di 3 anni Determinato

Femmina Pii di30  Piemonte Facolta di Giurisprudenz. No Piemonte Qualche mese  Si Avvocate Piti di 5 anni Likero professionista
Maschio Pildi30  Piemonte Facolta di Giurisprudenz No Piemonte Qualche mese  Si Avvocato Pill di 5 anni Libero professionista
Maschio Fil di30  Piemonte Facolta di Giurisprudenz No Piemonte Qualche mese  Si Impiegato commerciale  Pil di 5 anni Indeterminato
Femmina Pildi30  Piemonte Facolta di Giurisprudenz No Altra Regione  Qualche mese  Si Avvocato Pill di 5 anni Libero professionista
Maschio Pil di30  Piemonte Facoltd di Giurisprudenz Si Piemonte Qualche mese  Si Avvocato Pill di 5 anni Indeterminato
Femmina Pildi30  Piemonte Facoltd di Giurisprudenz No Piemonte Qualche mese  Si Avvocate Pill di 5 anni Libero professionista
Femmina Tra 25 & 30 Piemonte Facolts di Peicologia No Piemonte Qualche mese  Si Psicologo Trai3eiSanni Libero professionista
Maschio Fil di30  Piemonte nen conseguita No Piemonte Qualche meze  No Un anno Forze dellfordine Pill di 5 anni Indeterminato
Maschio Finoa?5  Piemonte Nessuna Ho PFiemonte Un anno Ho Hon Iho trovato | Forze dellordine kleno di 3 anni Indeterminato
Femmina Fildi30  Piemonte Facolta di Psicologia Si Piemonte Un anno Si Psicologo Pili di 5 anni Libero professionista
Femmina Fil di30  Piemonte Facoltd di Giurisprudenz No Piemonte Qualche mese  Si Avvocato Pili di 5 anni Libero professionista
Maschio Tra 25 e 30 Altra regione Sc pol No Alra Regione  Qualche mese  Si Forze dellfordine Meno di 3 anni Indeterminato
Femmina Fil di30  Piemonte Facolta di Psicologia Si Altra Regione__ Piti didue anni__ i Psicologo Traidei5anniLibero professionista

- D13
Full time:
Full time
Full time
Full time
Full time
Full time
Full time:
Full time
Part time
Full time:
Full time:
Full time:
Part time
Full time:
Full time:
Full time:
Full time:
Full time
Full time
Full time
Full time
Full time
Full time:
Full time
Full time:
Part time

- D14 - D15 - D16~
Pit di 2000€ 4 Si
Piil di 2000€ 5 Si
Piil di 2000€ 4 No
Tra 1000€ & 2000€ 3 Si
Tra 1000€ & 2000€ 3Si
Tra 1000€ & 2000€ 4 5
Tra 1000€ e 2000€ 3Si
Piil di 2000€ 250
Tra 1000€ & 2000€ 35
Fiil di 2000€ 4 5i
Tra 1000€ & 2000€ 4 5i
Tra 1000€ & 2000€ 1 5i
Tra 1000€ & 2000€ 45i
Tra 1000€ & 2000€ 3 Si
Pit di 2000€ 4 Si
Tra 1000€ & 2000€ 3 Si
Tra 1000€ e 2000€ 35
Tra 1000€ & 2000€ 3 Si
Piil di 2000€ 280
hleno di 1000€ 2 No
Piii di 2000€ 2si
Tra 1000€ & 2000€ 4 5
Piil di 2000€ 4 5i
Tra 1000€ e 2000€ 2 No
Tra 1000€ & 2000€ 4 5i
hleno di 1000€ 3 5i




FASE 9 - Analisi dei dati, controllo delle ipotesi ed

interpretazione dei risultati

 ANALISI DEI DATI (JsStat):

ANALISI MONOVARIATA
Distribuzione di frequenza:

D1- genere

Frequenza||Parcent ||Frequenza||Parcent )
= = Int. Fid 95%

Medzlita ) )
semplice |[semplice||cumulata ||jcumulata
[Femmina(25  [[63% (29  |[[63% |[sss77% |
Maschio 17 [[37% 46  |[100% |[zzs.51% |

Campione:

Mumero di casi= 46

Indici di tendenza centrale:
Moda = Femmina
Mediana = Femmina

Indici di dispersione:

Squilibrio = 0.53

D2- Eta

Modzlins Freqt.?nza F‘ercerlt Frequanza||Percent ot Eid 95

semplice |[semplice|lcumulata ||cumulata

[Finoa25 |4 IEE 9% =17 |
Piadido |36  [[78% (40  [87% |[eewaon |
[Tra 25 e 30|56 13% |46 |[100% |23 |
Campione:

Mumero di casi= 46

Indici di tendenza centrale:
Moda = Pid di 30
Mediana = Pid di 30

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.64

63%
37%

29 17
Femmina Maschio

78%

g9 13%

4 36 5]
Fino a 25Pi0 di 30 Tra 25 e 30



D3- Residenza

Modzlica Frequenza||Parcent ||Frequenzal||Parcent nt. Bid 35% 99%

zamplice ||zemplice||cumulztz |[cumulzts

|Altra regione|[3 7% |3 (72 Jlozeran |

Piemonte |43 |[93% |46  |[100% ||se%.100%

Campium_e: _ 7%

MNumero di casi= 46 3 43

Indici di tendenza centrale:
Moda = Piemonte
Mediana = Piemonte

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.88

Altra regione Piemonte

D4- In quale facolta hai conseguito la laurea? (se non I’ha conseguita
scrivere “altro”)

.. Frequ P it |[Frequ Percent |[Int. Fid.
Modalita - ; atallo5% 54%
Economia e 33%

- 1 2% 1 2% 0%-8%
b 10 2% 2% 2% 2% 2% 2%
Facolia di 25 [54% (26 |57% |sosesn 1 25 15 1 11 1 1
iurisprudenza EEe
P Economia o, . ,. Laurea . . .

Fﬂ!::ulta c_ll 15 33% |l41 59%  |l1s%45% e ) Fgco\ta di Fa_colta J;I| non  Nessuna Sc dellamministrazione  non }
Psicologia . Giurisprudenza Psicologia : po e conseguita
3 commercio conseguita dell'organizzazione
caurea nan 1 2% |42 91% |joswen
Nessuna 1 2% |43 [93% |fowex
Sc pol 1 2% |44 ][96% |[oeese
Scienze
delfamministraziona 2% 145 |los% [jowex
dell’'organizzazione
non conseguita 1 2% 46 100% ||0%-9%

Campione:
MNumero di casi= 46
Indici di tendenza centrale:
Moda = Facolta di Giurisprudenza
Mediana = Facalta di Giurisprudenza
Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.4

D5- Ha conseguito altri titoli di studio successivi alla laurea?

Modalis Freql..i.anza F'ert:erlt Frequenza||Parcent ot Bid 35% 53% D5
semplice  |[semplice|[cumulata |[cumulzta
INo |29  |jg3% |29  |B3% |[sew77% | 37%
Isi |17 |[37% |46  |[100% 235t |
Campione: 29 -I_'fr
Mo 3Si

Mumero di casi= 46

Indici di tendenza centrale:
Moda = No
Mediana = No

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.53



D6- Dove ha conseguito il titolo di studio?

Modalics Frequ.anza F'en::etlt Frequenza||Percent Int. Fid 95%
semplice ||semplice||lcumulata  ||cumulata

[Altra Regione||3 17% |[s 117% |los2se |

[Piemonte |38 [83% [[46  [|100% [[72%s% |

Campione:

Numera di casi= 46

Indici di tendenza centrale:
Moda = Piemonts
Mediana = Piemonte

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.71

3%

17%

3 38
Altra Regione Piemonte

D7- Dopo la laurea ha trovato lavoro entro quanto tempo?

Meodalia Frequenza||Percent |[Frequenza||Parcent ot Bl 95%
semplice |[semplice(lcumulata |[eumulata

[Due anni 1 2% |1 2%  |jomsen |

[Pits di due annil5 [11% |6 13% |fzze20% |

[Qualche mese|[34  [74% [40  |[87% w7 |

[Un anno IE 13% |46 [[100% |[z23 |

Campione:

Numero di casi= 46

Indici di tendenza centrale:
Moda = Qualche mese
Mediana = Qualche mese

Indici di dispersione:
Squilibric = 0.58

2%
1

Due
anni

D8- Dopo la laurea il lavoro che ha trovato ¢ stato inerente a

quest’ultima?

Modalic Frequenzz||Percent ||Frequanza||Parcent ot B 955
semplice |[semplica||cumulata |[cumulata

INo |9 |20% |9 |20% |[sware |

Isi |37 |lao% |l46  [[100% |[sswg2% |

Campione:

MNumero di casi= 46

Indici di tendenza centrale:
Moda = Si
Mediana = Si

Indici di dispersione:
Squilibric = 0.69

74%
5 34 6
Pii di due Qualche
. Un anno
anni mese
80%
20%
9 37
Mo Si

D&




D9- Se ha risposto NO alla domanda precedente, entro quanto tempo
ha trovato lavoro inerente al suo titolo di studio?

X Frequenza||Percent ||Frequenza||Parcent . X
Modalita FAuE ™ Int. Fid. 95% 67%
semplice ||semplice||cumulata ||cumulata

[Non I'ho trovatol[6 |672% |l |I67% [z22%100%
[Pits di un anno |2 [22% | [89% |[owsan | 22% 11%
[Un anno [l [[11% 9 [[100% [[os-44% ]

5] 2 1
Campione: Men I'ho trovato Pid di un anno Un anno

Mumero di casi= 9

Indici di tendenza centrale:
Moda = MNon I'ho trovato
Mediana = Non I'ho trovato

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.57

D10- Qual ¢é la sua occupazione al momento?
" - ; ":L-La m 35% 30% | D1D|

7 2 2 ME o o 2% 2% 2 e o
16 1 1 1 5 1 1 1 1 1 5 E 14
Funzionana HR - Ispettore
Banche Forze dell'agenzia . IMPRENDITORE  Impiegata Impiegato Impiegato

Fordine  delle AGRICOLO  amministrativa commerciale in banca

entrate

della
. n 2 5 -
Avvocato credito Cameriera Doﬂorandode nsarﬁe guzridla Psicologo

finanza

Campione:

Numero di casi= 46

Indici di iendenza centrale:
Moda = Avvocato
Mediana = Forze dellordine

Indici di dispersione:
Squilibrie = 0.23

D11- Da quanto svolge quest’occupazione?

Modalia Frequenza||Percent ||Frequenzz||Parcent Int Bid 95% 0%

zamplice  |[zamplica||cumulats |Jcumulzta

[Meno di 3 anni |3 17% |3 117% |jwzsn |
PiadiSanni |32 |[70% [40  [[87% |lsewssw | 17% 13%
[Trai3 ei5 annis 13% |46 |[100% |32z |

8 32 6
Campione: Meno di 3 anniPil di 3 anniTrai 3 e 1 5 anni

MNumero di casi= 46

Indici di tendenza centrale:
Moda = Pia di 5 anni
Mediana = Pit di 5 anni

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.53



D12- Che tipo di contratto ha?

Modalits Frequgnza F'erv:eljn Frequanza||Parcent Int.Fid 50%
zamplice  |[zamplics|[cumulata |[cumulata|[95% -
35%
A chi t 1 2% 1 2% 0%:8% 9%

[Apprendistatol[1 2% |2 4% oo 2% 2% ° 2%
[Determinato |[4 9% |6 13% |[1%17% I I al 5 L_§3 l
- — . . . ibero

[Indeterminato][16 35% |22 48% |[21%dst]| oo s Apprendistato Determinato IndetermmatopmfessionistaTlTOLARE
Libero o o o gds
L] fessionista 23 50% (|45 98% ||36%84%
|—TITOLARE 1 2% (|48 100% (jo%s%
Campione:
Numero di casi= 46
Indici di tendenza centrale:
Moda = Libero professionista
Mediana = Libero professionista
Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.38
D13- In che forma?
Modalis Freql..énza F'er\ca-'lt Freguenza||Parcent nt. Eid. 85% 87% D13
zamplice ||semplice||cumulata |[cumulsts
Full time [[40 87% |40 87% |[r7mers
Part time|[8 13% |46 100% |[3523%
13%
Campione:
Mumero di casi= 46 40 5

Indici di tendenza centrale:
Moda = Full time
Mediana = Full time

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.77

Full time Part time

D14- Guardando agli ultimi sei mesi circa, quanto percepisce
mediamente di retribuzione mensile?

(Meno di 10008 [ 9% |l 9% |17
([Piai di 2000€ 16 35% |20 43% |[z1as%
|[Tra 1000€ e 2000€[26 57% |46 100% |[sz%:71%

Campione:

MNumero di casi= 46

Indici di tendenza centrale:
Moda = Tra 1000€ e 2000€
Mediana = Tra 1000€ e 2000€

Indici di dispersione:
Squilibric = 0.45

57% D14
35%
9%
4 16 26
Meno di 1000€ Pii di 2000€ Tra 1000€ e 20006

D12



D15- Ritiene adeguato il salario che percepisce in base alla mansione
che svolge?

(E [7% ]2 7%  Josstas | 79 17 9%
2 s [172% |11 J[24% o | 3 8 16 15 4
B e [[#5% |27 [[58% [fprwasn | 1 2 3 4 5
[4 |5 [[#3% |42 [[91% [}snaen |

5 |4 92 1[4 |[100% [z |

Campione:

Numero di casi= 46

Indici di tendenza centrale:
Moda =3
Mediana = 3
Medis = 3.2

Indici di dispersione:
Squilibric = 0.27
Campo di variazione = 4
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 1.03

Indici di forma:
Asimmetria = -0.28

Curtosi = -0.44
Popolazione:
(e

[Media  |[dza29a349 |
[Scarto tipo][da 0 87 & 1.35]

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.614

D16- Sulla base delle sue esperienze lavorative, intraprenderebbe
nuovamente lo stesso percorso di studi?

Modslia Frequf_-nza F‘ert:ei'lt Frequenza||Parcent - 80% D16
semplice ||semplice||cumulatz ||cumulata
INo |9 20% |9 l20% |lgwsis |
Isi  [37  |lso% [[46  ][100% |[sesssas | 0%
Campione:
Mumero di casi= 46 9 3_‘_,
No Si

Indici di tendenza centrale:
Moda = Si
Mediana = Si

Indici di dispersione:
Squilibric = 0.63



ANALISI BIVARIATA

Tabella a doppia entrata:

D1xD2

22> Finoa 25‘ Piis di 30 Tra 25 & 30|, 2"
2 24 3
Femmina |2 5 227 38 29
0.3 0.3 -0.4
2 12 3
Maschio || 7.5 133 22 17
04 -0.4 05
Marginale 4 38 6 46
di colonna

X quadro = 0.93. Significativita = 0.627

VdiC

ramer =0.14

Nelle celle della tabella sono indicati:

la frequenza osservata O
la frequenza attesa A

il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della

frequenza attesa (O-A)/radq(A)

D1xD3

3:13-} Alira regione||Piemonte m?{:;nale
0 29
Femminal|| 7.9 277 29
-1.4 0.4
3 14
Maschio ||7.7 158 17
1.8 -0.5
Marginale
di colonna 3 43 46

¥ quadro = 5.47. Significativita = 0.019

Vdi

Cramer = 0.34

Probabilitd esatta (dal test di Fisher) = 0.045

Melle celle della tabella sono indicati:

la frequenza osservata O
la frequenza attesa A

il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice quadrata

della frequenza attesa (O-A)radg(A)

83%
1%

7% 10% 12% 18°%
]

2 24 3 2 12 3
Femmina Maschio

0.5
0.4
0.3

Femmina Maschio

03 0.4 04

100%
82%

16%
0%
0 2 3 14
Femmina Maschio

1.8

0.4

Femmina Maschic

05

Fino a 25
Piii di 30
BTra25e230

Altra regione
Piemonte




D1xD4

i, e 65% Economia e commercio
es  |[Economia oo ek oo @ Laurea Soanze 487 Facalts di Giurisprudenza
0 e " |Facalta colta di oo ™0 ol PN e M Fcolt2 di Psicologia

defl'organi N 0 0% 0% 0% 0% 0% 5% &S_v‘“ii % 6% |l Laurea non conseguita
O i 5 0 R T 0 0 1415000 00 1 1170 1 1 1 11 |HNessuna
Fi a& 158 85 08 0.6 0.6\ 0.8 29 Femmina Maschio W Scpol
- 1'314 l‘] 8 : : — : Scienze dellamministrazions & dell arganizzazions
Maschio |74 52 55 04 0.4 0404 0.4 17 18 ooy
- 0e 24 - - - - .
F‘?’gi’a'e 1 5 13 1 1 1 1 45 :
i colonca Femmina Maschio
II'valore di X quadro non & significative dato che vi sono frequenze attese minori di 1. 04
Nelle celle dells tabella sono indicati
s
» lafrequenza osservata O
- lafrequenza attesa A
- il residuo standardizzato di cella. ossia lo scarto tra frequenza osservata e attesa rapportato alla radice quadrata
della frequenza attesa (O-A)/radq(A)
76% Mo
Da-= . [|Marginale! 55% Si
. i
o1 No |Si ||47i0a 45%
Femmina|| 75.5| 70. 7|29
0507 16 13 13 4
13 |4 Femmina Maschic
Maschio || 70.7|6.3 |17
0.7 ||-0.9
Marginale 29 |17 [l4g 07 07
di colonna
X q_uadro =2.08. Significativita = 0.7149 e
Vdi Cramer=0.21
Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.092 05
MNelle celle della tabella sono indicati: 0.9

» la frequenza osservata O

« la frequenza sttesa A

« il residuc standardizzate di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radg(A)

D1xD6

86% 76% Altra Regione

Hg?} Altra Regione |Piemonte m?_{g:ale Piemonte

4 25 24%
Femmina| 5 24 29 14% E

-0.5 0z

4 13 4 25 4 13
Maschio ||3 74 17 Femmina Maschio

0.6 -0.3
Marginale
‘dicolonna 8 38 46 0.6

X quadro = 0.71. Significativita = 0.4 0.2

Vdi Cramer =0.12 - :
Femmina Maschio

Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.217

MNelle celle della tabella sono indicati: 0.3

« la frequenza osservata O

« lafrequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radg(A)



D1xD7

D7-= Due Pia di due ||Qualche Un Marginale
[n)} anni  ||anni mese anno ||dinga
0 5 19 5
Femmina||J & 32 274 38 28
- 1 -0.5 0.6
1 0 15 1
Maschio |04 18 iZ& 22 17
- -1.4 07 -0.8
Marginzle 1 5 24 g 45
di colonna

Il valore di X quadro non & significative dato che vi sono

frequenze attese minori di 1.
Melle celle della tabella sono indicati:

« la frequenza osservata O
+ lafrequenza attesa A

« il residuc standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
guadrata della frequenza attesa (0-A)/radg(A)

D1xD8

Da-= . |[Marginale

D1 HN" Silgiriga
6 |23

Femmina|| 2.7 ||23.5|29
0.1 [|-0.1
3 14

Maschio |3.3 || 73 7|17
-0.2{|0.1

Marginale

di colonna 9 37 |46

X quadro = 0.06. Significativita = 0.502
W di Cramer = 0.04

Probabilitéd esatta (dal test di Fisher) = 0.283

Nelle celle della tabella sono indicati:

« lafrequenza osservata O
« lafrequenza attesa A

« il residuc standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza

osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza

attesa (O-A)/radq(A)

D1xD9

g:}-: Non I'ho trovato||Pid di un anno||Un anno maﬁrg'anale
4 2 0
Femmina||4 7 16 08 7
-0.3 0.4 -
2 0 1
Maschio || 7.3 a4 az 2
0.6 - -
Marginale
‘ di colonna 6 2 1 9

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono

frequenze attese minori di 1.
Nelle celle della tabella sono indicati:

« la frequenza osservata O
« la frequenza attesa A

« il residuc standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice

quadrata della frequenza attesa (O-A)radg(A)

88% Due anni
66% Pili di due anni
B Quslche mese
17% [ 17% Bl Un anno
0% 5% o IS
0 5 1% 5 1 0 15 1
Femmina Maschio
1
Femmina Maschio
e []
0.8
-1.4
79% 82% No
Si
21% 18%
6 23 3 14
Femmina Maschic
0.1 01
Femmina Maschic
-0.1
-0.2
67% 67% Non I'ho trovato
3% 9% Pid di un anno
3 2 |HUnanno

0% 0% .

4 2 0 2 0

Femmina Maschio
0.6
0.4
Femmina Maschio

-0.3



D1xD10

p1o= - [rErero rpicosts  [impicgate hezean
E: harcoLo E [peniopa
ey [mane
i
g |fas = B s |lzs B B e |lse =

an
b

o

: . ks F- F- - Bz |- Z I i
: ” e
| | F R— T—
11 valons: o X quadre non & significadivo deto ohe v S0ne reguanzs attese mincd di 1. 13 a2
et el Ge1s el sene kil a -
arCizzano o celle. 055k 0 SCEI0 T TROMTTE CasElE & alEE MED00reto ale mOIcE QuadEta oalle TeouenTE allese (D-A0 A
72% 85% Menao di 3 anni
D11-= Meno di 3 Piadi 5 Trai3eib Marginale Piii di 5 anni
i i i diriga i3ei ;
01 anni anni anni a 4% MTeidctbamr
4 21 4 14% 14% 12%
Femmina||5 202 38 28 [ | [ ]
-0.5 0.2 0.1 4 21 4 4 11 2
4 11 2 Femmina Maschio
Maschio |3 11.8 22 17
0.6 -0.2 -0.1
- 0.6
Marginale
Hdi colonna 8 3z 6 46
0.2
o . 0.1
X quadro = 0.71. Significativita = 0.701 ]
VdiCramer=0.12 Femmina Maschio
|
Nelle celle della tabella sono indicati: 0.2 01
+ la frequenza osservata O -0.5
« la frequenza sttesa A
« il residuc standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)radg(A)
59% A chiamata
B}z" AL Apprendistato| Determir i L'r:f“’ iomiota | TITOLARE [11oree! 35% Apprendistato
P 7% o, 12% o B Determinate
| a 2 o 17 0 3% 0% s 0% 0% 5% mmm & B Indeterminato
Fi ae oe 25 o7 45 06 29 102 9 17 0o 1 2 7 6 (1 e
- ~ 0.3 0.3 0.7 - Femmina Maschio B TITOLARE
0 1 2 7 6 1
Maschio ||0.4 o4 15 5.8 85 o4 17
- - 0.4 0.4 -0.9 - 0.7
Marginale 04 04
di colonna 1 1 4 16 23 1 46 l ..
Il valore di X quadro non & significative dato che vi sono frequenze attese minari di 1 ﬁ““ﬁ Maschio
Nelle celle della tabella sono indicati: 03-03
« la frequenza osservata O -09

« la frequenza attesa A
« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza osservata e attesa rapportato alla
radice quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A)



D1xD13

D13-= - - Marginale
D1 Full time||Part time di riga
24 5
Femmina||25.2 38 28
-0.2 0.6
16 1
Maschio ||74.8 22 17
0.3 -0.8
Marginale
‘dicolonna 40 HS H48 ‘

X quadro = 1.22. Significativita = 0.27
W di Cramer = 0.18

Probabilitd esatta (dal test di Fisher) = 0.218
Nelle celle della tabella sono indicati:

« la frequenza osservata O

la frequenza sttesa A

il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)radg(A)

D1xD14

D14-= Meno di Pia di Tra 1000E e  ||Marginale
D1 1000€ 2000€ 2000€ dinga
4 7 18
Femmina|| 2.5 0.7 64 29
0.9 -1 04
0] 9 8
Maschio || 7.5 59 896 17
-1.2 1.3 -0.5
Marginale
‘d\colonna 16 26 48

X quadro = 5.33. Significativita = 0.07
WV di Cramer = 0.34

MNelle celle della tabella sono indicati:

+ la frequenza osservata O

« la frequenza attesa A

il residuc standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radg(A)

D1xD15

D15-= Marginale
D1 1 (2 (3 |4 |5 diriga
2 |8 |10 |8 ||3
Femmina|| 7.9 (|5 ||70.7)(8.5||2.5|29
0.1 (|04 [0 -0.5|(0.3
1 2 |6 7
Maschio | 7.7 (|3 |58 ||55||7.5|17
-0.1||-0.6|[0 0.6 |[-0.4
Marginale
‘dico\onna 3 |8 |16 |15 |4 |46

X quadro = 1.36. Significativita = 0.851
WV di Cramer = 0.17

Nelle celle della tabella sono indicati:

» la frequenza osservata O

« la frequenza attesa A

il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza osservata
e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza attesa (O-
A)lradg(A)

94% i
a3% @ Fulltl_me
Part time
17%
6%
24 5 16 1
Femmina Maschio
0.6
0.3
Femmina Maschio
0.2
-0.8
a -
52% 58% 470, Meno di 1000€
Pil di 2000€
14% 22 l Tra 1000€ e 2000€
0%
4 7 18 0 9 8
Femmina Maschio
1.3
0.9
0.4
|
Femmina Maschio
05
7 1.2
. - 41%
34% 550, 35% 1
G0l
9( ]
% .-Gﬁ% & ms
2 6 110 8 3 1 2 86 7 1 [ ]
Femmina Maschio . 5
08
0.4 03
0.1 .
Femmina Maschio
01 ]
0.4
0.5 06




D1xD16

D16-= - ||Marginale|
”D1 No ISt i g
7 22
Femnmina|| 5.7 ||23.3|28
06 |-0.3
2 15
Maschio ||3.3||73. 717
-0.7||0.4
Marginale
di colonna 3 37 |46

X guadro = 1.04. Significativita = 0.307
Vdi Cramer =0.13

Probabilita esatta (dal test di Fisher) =0.183
Nelle celle della tabella sono indicati:
« la frequenza osservata O
« lafrequenza attesa A
« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza

osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radg(A)

D2xD3

”Ds->

Marginale
dinga

Altra regione Piemclnte‘

D2

a3 37 4
- 01

1 35
23 33.7 36
-0.9 0.2

2 4
Tra 25 e 30)|0.4 56 6
- 0.7

] 4
Fino a 25

Pia di 30

Marginale
di colonna 3 43 46

Il valore di X quadro non & significative dato che vi sano frequenze
attese minori di 1.

Nelle celle della tabella sono indicati:
« l|a frequenza osservata O
» la frequenza attesa A
« |l residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra

frequenza osservata e attesa rapportato alla radice quadrata
della frequenza attesa (O-A)/radg(A)

D2xD4

Economia || olta di

Miarginale|

Dd-=
D2

=
eF

Finoa |7 -
Finoa 7 ;

=

N 1 0 o [
Piadi | b 5
30 ‘ & 196 ir7 - 8 a8

[Tra25 |9
07 23 2
=30 | [iX 0

FTarginel]
o 1
jcolonna

Il valore di X quadro nen & significati

25 15 i 1 11 1 |46 i

dato che i fr ttese minon di 1

Nelle celle della tabella zono indicati:

« I3 frequenza osservata O

o |3 frequenza sttesa 4

= il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza osservata e attesa rapportato alla radice quadrata
della frequenza attesa (O-A)radg(A)

07 c - i - 03

.!0':. 0% 0% 3% .0':.

1

Finoa 25

Fino a 25

88% Nao

76% .
Si

24%
12%
7 22 2 15

Femmina Maschio

0.6
0.4

Femmina Maschio

0.3
0.7

100% 97% Altra regione

Piemonte

67%

33%

0% 3%
0 4 1 33 2 4
Fino a 25 Pid di 30 Tra 25 e 30

Fino a 25 Piu di 30 Tra 25 e 30

67% Econamia e commercio
Facolta di Giurisprudenza
7% 7% [ Facolt3 di Psicologia
0% 0% 0% 0% |l Laurea non conseguita
00 1 00
Tra25e30

567
6%

% 0% 3% 3% 0%
000 120 13000710 4 1
Pilidi 30
Scienzs dellsmministrazions & dellorgenizzszions
04 04 non conseguita
a1

Piti di 30 Tra 25830



D2xD5

di colonna

D5-x Marginal
D2 No |Si 52"~
)

Finoa2s |[25| 75 |4
04 [-1.2
19 |17
Piadi 30 |[22 7 75.5(36
-0.8[1
(I (0]
Tm2beldl|iF |22 |6
1.1 [-1.5
Marginale 29 117 |l4g

K guadro = 745, Signficativita = 0.024

Vdi Cramer =04

Melle cellz dells fabellz sona indicat:

« |afrequenza osservata O

« |afrequenza attesa &

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto fra frequenza
oszervata e attesa rapportato lla radice quadrata dellz frequenza
attesa (O-4)radgld)
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|| valore di ¥ guadro non & significative dato che v sono frequenze

attese minon di 1.

Melle celle dellz tabellz sono indicat:

« lafrequenza osservata O

« lafreguenza atiesa A

« il residuo standardizzate di cella, ossia lo scarto fra
frequenza osservata € attesa rapporiato alla radics
quadrata dellz frequenza attesa (O-4)radglA)
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Il valore di X quadro non & significative dato che vi sono

frequenze attese minon di 1

Melle celle dellz tabella seno indicati:

« |afrequenza oszervata O

« |afrequenza attess A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto
tra frequenza csservata & atiesa rapportato alla
rai_tjice qu_E_ldlata della frequenza attesa (O-

A)radg(h)
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Il valere di X guadra non & significative date che v sone frequenze attese
minori di 1.
Nelle celle della tabella sono indicat:

« |3 frequenza csservata O

« |afrequenza attesa A

= il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservats e attess repportato alls radice quadrata dellz frequenza
attesa (O-4)radq(L)

22 [Non Fho trovato| Pi i un anna| Un anno /5"
2 0] 0
Finoa 25|73 04 az |2
oF - -
g 7 7
P i 30 |2 7 16 a8 |7
hE o4 -
Marginal
i ccsonns 2 1 il

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono
frequenze attese minon di 1.

Nelle celle della tabella sono indicat:

» |afrequenzs osservata O

= |afrequenza attesa A

il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenzs csservata £ attesa rapporiato alla radice
quadrata dells frequenza attess (0-A)radglA)
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Il valore di X quadra non & significative dato che vi sone s il 3“— e

frequenze attese minon di 1. 03
S -1.7 o5 -2
Melle celle della mbella sono indicat: -

« lafrequenza osservata O

- lafrequenza attesa A ] )

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto fra

frequenza ocsservata e attesa rapportato alla radice
guadrata della frequenza attesa (O-4)/radgA)
T 50% 61% A chiamata
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Il valere di X quadro non & significative dato che vi sono frequenze attese minori di 1

Nelle celle dellz abella sono indicat:

|z frequenza csservata O

|a frequenza attesa &

il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza ossenvata e attesa rapporiato alla
radios quadrata della frequenza attesa (O-A)radq(d)
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Il valore di X quadro non & significative dato che vi sono frequenze
attese minori di 1.

Nelle celle della tabella sono indicati:

» la frequenza osservata O

« la frequenza attesa A

« il residuc standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)radq(A)
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I walore di X quadro non & significativo dato che vi sono
frequenze attese minori di 1. 12 1.2 4
Nelle celle della tabella sono indicati:
« la frequenza osservata O
» la frequenza attesa A
» il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)radg(A)
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Il valore di X quadro non & significative dato che vi
sono frequenze attese minon di 1.

MNelle celle della tabella sono indicati:

» la frequenza osservata O

» lafrequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto
tra frequenza osservata e sttesa rapportato alla
radice quadrata della frequenza attesa (O-
A)lradq(A)
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Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze attese
minari di 1.

MNelle celle della tabella sono indicati:

» la frequenza osservata O

» la frequenza attesa A

» il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)radq(A)
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Il valore di X quadr non & significative date che vi sane frequenze atiese minori i 1.
Nelle celle della tabella sono indicati 05

- lafrequenza osservata O

+ lafrequenza sttesa A

+ il residuo standardizzato di cella. ossia lo scarto tra frequenza osservata e stiess rapporiato alla radice quadrata
della frequenza attesa (G-AlfradaA)
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X guadro = 1.88. Significativita = 0.17
Vdi Cramer =0.2

Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.241
Nelle celle della tabella sono indicati:

» la frequenza osservata O

« la frequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A)

83% 83% No
Si
50% 50%
17% 17%
2 2 6 30 1 &
Fino a 25 Piu di 30 Tra 25 e 30
02 0.1
Fino a 25 Pil di 30 Tra 25 e 30
-0.2
-0.4
-0.7
56% Economia & commercio
35% Facolta di Giurisprudenza
I 2ot oo g, |WFacol i Fsicoogia
000 24151 1001 Ih;”’;ig"" censesuits
Piemonte Wscral
Scienze dell amministrazione e dell' organizzazione
03 non conseguita
01
EEHETS
100% No
Si
60%
40%
0%
3 0 26 17

Altra regione Piemonte

0.8
0.3

Altra regione Piemonte

0.2

-1.1



D3xDé6

100% 5% Altra Regione
- 1 o -
gg i Altra Regione ||Piemonte m?irg:ale Piemonte
3 0
Altra regione||0.5 25 3
. 1.6 12%
5 38 0%
Piemonte 75 355 43 3 < 0 i
09 0.4 Altra regicne Piemonte
Marginale
: a 38 46
‘dlcolonna 04
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Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.004 09
MNelle celle della tabella sono indicati: -1.6
« la frequenza osservata O
« la frequenza attesa A
« il residuc standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radg(A)
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Il valore di X quadre non & significative dato che vi sono 0.2 0.2
frequenze attese mineridi 1. -
Nelle celle della tabella sono indicati: Altra regione Piemente
» la frequenza osservata O 01
» la frequenza attesa A
+ |l residuc standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radg(A)
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Il valore di X quadro non & significative dato che vi sono frequenze attese g

minori di 1. 01

Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.395
Nelle celle della tabella sono indicati:

« la frequenza osservata O

+ la frequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)radq(A)
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Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono
frequenze attese minori di 1.

Nelle celle della tabella sono indicati:

+ la frequenza osservata O

« la frequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radg(A)
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Il valore di X quadro non & significativo dato che wi sono
frequenze attese minori di 1.

Melle celle della tabella sono indicati:
» |a frequenza osservata O

» lafrequenza attesa A
+ il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra

frequenza osservata e attesa rapportato alla radice

quadrata della frequenza attesa (O-A)/radg(A)
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Il valore di X quadro non & significative dato che vi sone frequenze attese minori di 1.

Nelle celle della tabella sono indicati:

.

la frequen:

.

la frequenza osservata O

za attesa A

radice quadrata della frequenza attess (O-A)/radg(A)
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Il valore di X quadro non & significative dato che vi sono frequenze
attese minori di 1.

Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.303

Melle celle della tabella sono indicati:

» lafrequenza osservata O

» la frequenza attesa A

» il residuc standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (O-A)/radq(A)
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II'valore di X quadro non & significativo dato che vi sono
frequenze attese mineri di 1.

MNelle celle della tabella sono indicati:

» la frequenza osservata O

» lafrequenza attesa A

+ il residuc standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)radg(A)

il residuc standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza osservata e attesa rapportato alla
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II'valore di X quadrz non & significative dato che vi sono frequenze attese

minori di 1.
MNelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O
» la frequenza attesa A

= il residuc standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza osservata
e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza attesa (O-

A)radq(A)
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Il valore di X quadro ncn & significativo dato che vi sono frequenze attese

minori di 1.
Probabilitd esatta (dal test di Fisher) =0.512
Nelle celle della tabella sono indicati:

+ |a frequenza osservata O
« lafrequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza

attesa (O-A)radq(A)

67%

33% 35% 309,

3
19%
%
0% n%. 0% 1% ..9—
0 0 1 2

0 3 & 15 13 4

Altra regione Fiemonte
0.2
=
Altra regione Piemonte
-0.3
100%
79%
21%
0%

0 3 9 34
Altra regione Piemonte

0.4
0.2

Altra regione Piemonte

-0.1




D4xD5

ar

ar

100% 100% 100% 100% 100% 100% No
5 No |si |22 76% 73, s
Economia e 115 %4 1
COMMErcio ST 243 27%
. 19 |6 0% 0% 0% b b 0%
Facolta d
Gi..,ispmﬁem g@éﬁ%% 1 /0019 & 4 1 1 0 1 /0 10 1 [ 1 0
Sl 2 Scienze
Economia . - o Laurea . = .
Facolta di 495 1515 5 - F_EDD“%dI |EEI_[:DIIta di o Nessuna Sc pol dellamministrazione  non .
Psicologia L ) commercio ClUMsprudenza Psicologia oo i . : ) consegui
-1.8(2.3 dell'organizzazione
Laurea non 06 [0
conseguita N _ 213
1 |0
Nessuna aa 1341 08
1 0 . Scienze
Sc pol f& o4 Economia Facolta di  Facolta di LEI,'_IUDF:E Nessuna Scpol deli@mminisirazione  non
- - mmmerﬂ-ﬂﬁiurisprudenza Psicologia T po e ) conseguita
Scienze T o g dell'organizzazione
dell'amministrazione ae lazll
e T -1
dell'organizzazione -1.8
1 |0
non conseguita aa (134
Mzrginzle
di colonna 23 |17 |46
Il valore di X quadro non & significativo
dato che vi sono frequenze attese minori
dil
MNelle celle della tabella sono indicati:
» lafrequenza osservata O
« lafreguenza attesa A
» il residuo standardizzato di cella,
ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapporiate alla
radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radg(A)
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Il valore di X guadro non & significative dato che vi
sono frequenze attese minon di 1.

Nelle celle della tabella sono indicati:

« |z freguenza ozservata O

« |z frequenza attesa &

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo
scarto tra frequenza osservata e attesa
rapporiato alla radice guadratz dellz
frequenza attesa (O-4)/radgl(d)
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Melle celle della tabella sono indicati:
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Il valore di X quadro non & significative
dato che vi sono frequenze attese minori di
1.
Nelle celle della tabella sono indicati:
« lafrequenza ozservata O
« lafrequenza attesa A )
« il residuo standardizzato di cella.

ossia lo scarto tra frequenza

osservata e attesa rapportato alla

radice gquadrata della frequenza

attesa (0-A)/iradg(A)

100% 100% 100%
Tra
D14-> M1eno pi gi | 1000€ |tzrginsl c0:
D4 1000 e Idi riga = 53%
20006 6% 27%
E - R 20% £
commercio ar ez |as % 0% 4% 0% 0% % 0%
:I B :IS 01 15 3 4 &8 0
Facolta di
aco 22 &7 |17 |25 E i Facolta di Facoltddi L
Gi nspmd conomia € acol [ acol [ aurea non
" en=a 0.8 |01 #-2 C io Giurisprudenza Psicologia — conseguita Nessuna
. o 3 4 i
Facolta di
- - 13 |52 |85 |15
Psicologia 15 o5 |02
Laurea non [.]4 7 [.]4 3 1‘5 i 15
conseguita - . -
T 0 01 22
Nessuna ar (|83 jJas |
- - - Economia e Facolta di Facoltd di  Laurea non MezemE
] 0 ] commercio Giurisprudenza Psicologia  conseguita
& ih‘ :,.a 1 ﬁ
0 1 0 0.8 s
a7 2.3 as
0 1 0
non conseguita a7 13 as |
Marginal
i cclonra o L

Ilvalore di X quadre non & significative dato che vi
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Nelle celle della tabella sono indicati:
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Melle celle della tabella sono indicati:

+ la frequenza osservata O
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« il residuo standardizzato di cella.
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osservata e attesa rapportato zlla
radice quadrata della frequenza
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Nelle celle della tabella sono indicati:
-1.1
« la frequenza osservata O
« la frequenza attesa A
« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (0-A)/radq(A)
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Nelle celle della tabella sono indicati 1

* |la frequenza osservata O

« la frequenza attesa A

+ il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (0-A)/radq(A)
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Probabilita esatta (dal testdi Fisher) = 0.066
Nelle celle della tabella sono indicati:

« la frequenza osservata O
« la frequenza attesa A

+ ilresiduo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza

attesa (0-A)/radq(A)
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Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono

frequenze attese minori di 1.
Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O
* |a frequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (0-A)/radq(A)
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Nelle celle della tabella sono indicati:
1.7
* |a frequenza osservata O
« |a frequenza attesa A
+ il residuo standardizzato di cella, ossialo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (0-A)/radq(A)
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Il valore di X quadro non & significative dato che vi sono frequenze attese minori di 1. No Si
Nelle celle della tabella sono indicati . I
+ |a frequenza osservata O g = AH
« la frequenza attesa A
« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza osservata e attesa rapportato
alla radice quadrata della frequenza attesa (0-A)/radq(a)
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« la frequenza osservata O
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osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della
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Nelle celle della tabella sono indicati:

+ |a frequenza osservata O
« |la frequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossialo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (0-A)/radq(A)
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* |a frequenza osservata O
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« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservala e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza

attesa (0-A)/radq(A)
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Melle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza osservata O
« la frequenza attesa A

« ilresiduo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza

osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
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Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono

frequenze attese minor di 1.
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quadrata della frequenza attesa (O-A)radgld)

88%
76%

24%
12%
78 22 2N EIS
No Si

0.6
0.4

No Si

0.3
0.7

76%
B3%
38%
18%
%, 0% 3% 5%
2 29 &6

03 & I
Altra Regione Piemonte

0.5
0.2
|

Altra Regione Piemonte

-0.4

‘No

Due anni

Pil di due anni
B Guzlche mese
B Un znno



D6xD8

D8-= . |Marginale
D6 No ||Si di nga
2 |
Altra Regione|| 7.5 (|64 (|2
0.3 [-0.2
B X
Piemonte Z4|30 838
-0.2)10.1
F‘r'largir'ale g [ |4
di colonna

¥ quadro = 0.18. Significativita = 0.67

W di Cramer = 0.06

Frobabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.321

MNelle celle della tabella sono indicati:

+ lafrequenza osservata O
« |z frequenza attesa &

« Il residuo standardizzato di cella. ossia o scarto tra frequenza
oszervata e attesa rapportate alla radice quadrata dellz frequenza

attesa (O-A)radg(d)

D6xD9

D9-= Non I'ho Pid di un Un Marginale
D& trovato anno anno  ||dingz
Altra 5 b 0: |
Regione 0.7 - -

5 1 1
Piemonte |4 13 a7 5

0.5 0.3 -
[Marginale
di cclonna 6 2 1 ?

Il valore di X quadro non & significative dato che vi sono

frequenze attese minori di 1.

Melle celle della tabella sono indicati:

« la frequenza osservata O
« la frequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice

quadrata della frequenza attesa (O-L4)radgld)

b1 roc [MPRENDITORE fimpicoots |limpicoas | lmplogate o
pe (ERICOLD | jamminis E icoiogel, o
e [mane
—
prm -2 s 2 :
Fegies: ([ [ RS F
T T

Famontal| 11z as o e e e o o o2 o2 fis e

o ] K]

Ivaons € X cusire nan & SGritoaive Sate 27 W sons fracuenze aiese mined 2l 1

Nati calie celis tabafla sona Indicatt

s fragruary
¢ T IRSITLD SETCANIIAN O 24, 25515 0 504710 U3 MR065E S454NEla & SNSE FER0SrEN: Gl Mo QURREla RS RSLENZa Sifess [D-ATRSI)

o
io

2 6

i

Mo
Si

12%

3

Altra Regione Piemonte

0.3

0.1

Altra Regione Piemonte

-0.2

71%
50 50%
. 143 14%
1105 1 1
Altra Regione  Piemonte

0.5

Alira Regione  Piemante

-0.3

PFlemonta

AR Fagione

-02

Mon I'ho trovato
Pid di un anno

B Un znno

mcrarc

% cailcears:

W PN 0RTEgRNTE DEIR STaTE
= - rEarse e
MFPRENDITORS AGRICOLD

W ioiagata amministata

W mcianat commantias

W =piagsso in banca

W ispaties seils guarcla o fnanza
Esicokegn



D6xD11

74% Meno di 3 anni
D11-= Mer‘_ll:l di 3 Pia !:ii 5 Trﬂ_i Jeib Marginale 50% Piti di 5 anni
D& anni anni anni dinga . . )
25% 259, PBraizeisanni
2 4 2 16% :
Altra 11%
- 1.4 5.6 7 ] .
Regione
0.5 -0.7 0.8 2 4 2 g 28 14
6 28 4 Altra Regione  Piemonte
Piemonte ||6.6 26 4 5 38
-0.2 0.3 -0.4
Marginale 0.9
di colonna 8 a2 & 48 05
0.3
X guadro = 1.92. Significativita = 0.354
V di Cramer =0.2 Alira Regione  Piemonte
MNelle celle della tabella sono indicati- 0.2 E
+ la frequenza osservata O 0.7
« lafrequenza attesa A
« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radg(A)
D6xD12
- 50% 35% A chiamata
gép A |Apprendistato |Determinato [Indeterminata|| 2™ . iToLARE|[M=r@rele 255 I 52, 32% Apprendistato
professionista dinga
o B Determinato
0 0 2 n 2 D oo oo [N o= = = 5 2% | Windeterminato
Regione |72 02 07 28 4 02 8 000 2 4 2 0 1 1 2 12 21 1 !
eqg| _ _ R 0.7 1 _ Altra Regione P Bl Libero professionista
1 1 2 12 21 1 B TToLARE
Piemonte||0.& 08 33 732 79 08 38
- - 0.7 -0.3 0.5 - 0.7 05
Marginale
Margnale |4 1 4 16 23 1 46 . .
Altra Regione Piemonte
Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze attese minori di 1. [ ]
03
Nelle celle della tabella sono indicati: 0.7

+ la frequenza osservata O

» lafrequenza attesa A

«» il residuc standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza osservata e sttesa rapportato alla
radice quadrata della frequenza attesa (O-A)radq(A)

D6xD13

. 89% Full time
- B (] -
e Full time Part time |2 Parttime
5 2 0
Altra Regione|| 7 7 8 25% 1%
-04 0.9
34 4 6 2 ¥ 4
Piemonte 33 5 38 Altra Regione Piemonte
0.2 -04
Marginale
di colonna 40 6 46 09
X quadro = 1.22. Significativita = 0.269 0.2

Vdi Cramer=0.16

Altra Regione Piemonte
Probabilitéa esatta (dal test di Fisher) =0.221

Melle celle della tabella sono indicati: -0.4 -0.4

* |a frequenza osservata O

» la frequenza attesa A

» il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (0-A)radq(A)



D6xD14

0D14-= Meno di Pin di Tra 1000€ e ||Marginale
[B]5] 1000€ 2000€ 2000€ diriga
Al 1 1 B
Regione 07 28 45 8
©g - 1.1 0.7
3 15 20
Piemonte ||3.3 132 21.5 38
-0.2 0.5 -0.3
Marginale
di colonna 4 18 26 46

Il valore di X quadro non € significative dato che vi sono
frequenze attese minoridi 1.

Melle celle della tabella sono indicati:

« la frequenza osservata O

* la frequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (0-A)radg(A)

D6xD15

D15-> Marginale
D6 1 (2 (|3 4 5 diriga

0o |0 |4 4 0
Altra Regione||0.5)| 7.4 |28 |26 ||0.7|5

- 112107 |[0.9 |

3 |8 12 |11 |4
Piemonte 2.5 6'6' 132|724 33 38

-0.3 |-0.4

Marginale
||3 \l\m = ||4 H“B |

Il valore di X quadroe non & significative dato che vi sono frequenze attese

minori di 1.

Nelle celle della tabella sono indicati:

« la frequenza osservata O
* lafrequenza attesa A

» il residuc standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza osservata
e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza attesa (O-

A)radg(A)

75%

13% 13% 8%,

1 1 6 3

Meno di 1000€
53% Pit di 2000€
39% Bl Tra 1000¢ & 2000€
15 20

Altra Regione  Piemonte

0.7

0.5

Altra Regione  Piemonte

0.2

50% 50%

D% D% II

Altra Reglone

0.7 2

Altra Regione

-0.3

1

32% 2G9; )
11%

II_ 5

4

5

F'lemome

03 %> 0.4

Piemonte
[ |
03 94



D6xD16

D16-= . ||Marginale
D6 No S|\ iga
o |8
Altra Regione|| 7.6 |64 ||B
-1.3|[0.6
9 |29
Piemonte ~4||30.6)|38
06 |-0.3
Marginzle
di colonna ||9 37 |46

X guadro = 2.36. Significativita = 0.125
W di Cramer =0.23

Probabilitd esatta (dal test di Fisher) =0.148
MNelle celle della tabella sono indicati:

+ |a frequenza osservata O
» la frequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza

attesa (O-A)radq(A)

D7xD8

D8-> Marginale
D7 ‘No S diriga
0o N
Due anni 0.2 ||0.8 |[1
3 |2
Piddidue anni||7 |4 |5
i al
5 |29
Qualche mese (6.7 |27.3/|34
-0.6|(0.3
1 5
Un anno 1.2 |4.8 ||6
-0.2((0.1
Marginale
di colonna ‘9 H37 H46 ‘

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono frequenze attese

minori di 1.
Nelle celle della tabella sono indicati:

« lafrequenza osservata O
« lafrequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza

attesa (0-A)/radq(A)

100%
78%

24%

0%
] 8 9 29
Altra Regione Piemonte

06 086

Altra Regione Piemante

Si

03
-1.3
100%
835% 83%
60%
40%
15% 17%
0%
0 1 8 2 i3] 29 1 |&
. Pitdidue Qualche
Due anni S e Un anno
0.3
0.1
Due anni il t_jue Elele Un anno
anni mese
-0.2
-0.6
-1

No
Si



D7xD9

D9-> Non I'ho Piu diun uUn Marginale
D7 trovato anho anno |/diriga
RO 2 0
Piididue: ., 0.9 04 ||a
anni E N i
4 0 1
?n?s':he 3.3 i 06 |5
0.4 -1.1 -
Marginale
di colonna 6 2 1 9

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono
frequenze attese minoridi 1.

Nelle celle della tabella sono indicati:

80%
67%

33%
20%
0% 0% [
1 28 RO B Ol
Piu di due anni Qualche mese

0.4

Piu di due anni Qualche mese

i 1.1
« lafrequenza osservata O
« lafrequenza attesa A
« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (0-A)/radq(A)
D7xD10
D7xD11
100%
D11-> Meno di3 ||Piudi5 |[Trai3ei5 ||Marginale 83%
D7 anni anni anni di riga 60% 68%
0 1 0
Due anni f).? f)] f).‘! 1 20% 20%18% 15%17%
. 3 - 0% 0% | ] 0%
Piu di due O T O ST 2 IS NG E251 5N I B5 RO
2 0.9 3.5 0.7 5 R
anni : 03 BT Pit di due Qualche .
= 23; 5 anni mese
g:fs':h" 59 237 |44 34
0 -0.7 03 0.4
1 5 0 0.3
Un anno 1 4.2 0.8 6
0 0.4 -
Marginale - Piudidue  Qualche
|di Slonna HS ”32 Hﬁ H46 ‘ Due anni et o Un anno
Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono 0.1
frequenze attese minori di 1. 0.3

Nelle celle della tabella sono indicati:

« lafrequenza osservata O

« lafrequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto
tra frequenza osservata e attesa rapportato alla
radice quadrata della frequenza attesa (O-
A)/radq(A)

Non I'ho trovato
Piu di un anno
B un anno

oy r.Y
12y
Y TR T DTN ey -
T4 27 68008 8 1 608000
name

05

Meno di 3 anni
Pit di 5 anni
B 1rai3eisanni




D7xD12

D12= A : z Libero (|Marginale
b7 |chiamata Apprendmaln. Determinato, b . TIT()L.M!Ei diriga
0 0 0 0 fl 0
Due
4 o s P |
o 0 0 3 1 0
Piu di
0.7 0.7 0.4 1.7 2.5 0.7 5
due anm_ B & i 09 I
0 1 4 o 18 1
s,:‘:’sl;he 0.7 0.7 3 11.8 17 0.7 134
- - los 0.5 0.2 |
0 0 0 3 3 0
Un anno 0.7 0.7 0.5 2.1 3 0.7 e
- E 0.6 a -
Marginale
di 1 4 e 23 1 /|46
calonna |

Il valore di X quadro non & significativa dato che vi sono frequenze attese minori di 1.

Nelle celle della tabella sono indicati:

« lafrequenza osservata O
+ lafrequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza osservata e attesa rapportato
allaradice quadrata della frequenza attesa (0-A)/radq(A)

D7xD13

D13-> . . Marginale

D7 Full time|[Part time dl riga
1 0

Due anni 0.9 0.7 1
3 2

Piu di due anni (4.3 0.7 5
,06 =
31 3

Qualche mese |29.6 4.4 34
0.3 -0.7
5 1

Un anno 5.2 0.8 6
.[]‘l -

Marginale

di colonna 40 6 46

Il valore di X quadro non é significativo dato che vi sono frequenze

attese minoridi 1.

Nelle celle della tabella sono indicati:

« la frequenza osservata O
« la frequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza

osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (0-A)/radq(A)

100%

20%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0 HON KON KO

Due anni

Due anni

100%

0%
1 0

Due anni

Due anni

60%

53%
29%

50% 50%

20%

12%]
-0%0%3%-. ﬂu%u%o%l 0%

T3 N (1 08 RO [FS% EA NoN EDH E1N Fa0 S B8] = Now EOR Fol WSh ESE
Pils di due anni Qualche mese Un anno
1
0.6 0.6
. 02
-
Pii1 di due anni Qualche mese Un anno
05
-0.9
91% - Full t|me
c Part time
60%
40%
o
9% 17%
3 2 31 3 -
Piu di due ualche
. Q Un anno
anni mese
0.3
Piu di due Qualche g
anni mese
-0.1
08 77

A chiamata
Apprendistato
B Determinato
B indeterminato
[l Libero professionista
I TITOLARE



D7xD14

Meno di 1000€

[p14> " |[Menodi [Piudi |[Tra 1000€ e|[Marginale Pits di 2000€
D7 1000€  |2000€ [2000€ diriga 60% 67% | W Tra1000€ e 2000€
0 1 0 40% 38% 9
Due anni |[0.7 0.3 0.6 1 3 33%
: - - - 0% 2 0%
Pindi |2 a 5 0 13 19 0 4
due anni e L <q = Plu dl due Qualche
- -1.3 0.1 Due anni : Un anno
‘ anni mese
2 13 19
g:fs'ghe 3 11.8  |[19.2 34
-0.6 0.3 0 0.3 0.3
0 2 4 o i ||
Unanno (0.5 2.1 3.4 6 Due anni  Fludidue  Qualche ., .~
5 -0.1 0.3 anni mese
|[Marginale -0.1
e O S T o
| ;
Il valore di X quadro non ¢ significativo dato che vi 1.3
sono frequenze attese minoridi 1.
Nelle celle della tabella sono indicati:
« lafrequenza osservata O
« lafrequenza attesa A
« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto
tra frequenza osservata e attesa rapportato alla
radice quadrata della frequenza attesa (O-
A)/radq(A)
D7xD15
100% 1
D15-> Marginale 80% 83%
D7 T2 03 |4 5 |a riga lz
o |t o o o
bue 5, 10.2[0.3 0.3 [|o.7]h . 2% 5 L
anni : i 20% 18/.. 192% s
0% 0% 0% 0% 0% 0% - 0% 0 .- 0= 0%
piaa |20 47, © 0o 1 0 0 0o 4 0o 3 12 9
l0.3][0.9][1.7 ||7.6 ||0.4|]5 - P
due anni|(- 17 |-0s Due anni Piu di due anni Qualche mese Un anno
3 |6 12 [lo |4
Qualche 7 2|ls 911.8]11.1|}3 |laa .
0.5|0 ||lo.1 |-0.6 /0.6 1.7 :
o[ jo |5 o 05 06
Un anno |[0.4|1T 2.7 |2 0.5||6 CL_‘I [
- 10 |.4]32.2 Due anni Pit di due anni Qualche mese Un anno
Marginale ] [ |
di 3 |8 |16 |15 |4 |46 -0.5 -0.6
colonna 1.4

Il valore di X quadro non & significativo
dato che vi sono frequenze attese minori
di1.

Nelle celle della tabella sono indicati:

«+ la frequenza osservata O

« la frequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella,
ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla
radice quadrata della frequenza
attesa (0-A)/radq(A)



D7xD16

‘D16-> . ||Marginale
HD? No ||Si diriga
0
Due anni 0.2 ||0.8 ||1
1 4
Piu di due anni||7 |4 |5
|
8 |26
Qualche mese (6.7 ||27.3|34
0.5 |]-0.3
0 |6
Un anno 1.2 4.8 ||6
-1.1/|0.5
Marginale
di colonna 9 37 |46

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze attese

minori di 1.

Nelle celle della tabella sono indicati:

+ lafrequenza osservata O
« lafrequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza

osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (0-A)/radq(A)

D8xD9

100%
80%
20%
0%
0 1 1 4
. Pitdidue
Due anni N
anni
Dueanni Pit di due
anni

100% No
76% Si
24%
0%
8 2600 RO W6
Qualche Urianno
mese
0.5 0.5
Qualche
e Un anno
-0.3
-1.1

Una delle due variabili ha solo un valore, non ¢ possibile calcolare la
tabella a doppia entrata.

D8xD10

raargnale | 0% 0%
dirig 0

Il valore di X quadro non. & significativo dato che w sona frequenze atlese minar di 1

Nelle calle dels tabella sonoindica®

+ la frequenza osservata 0
+ la frequenza ates:

» ll TesidUo standardi zZato i cella, 05513 10 SCAM0 T 54 r3p)

(0-A)rada(A)

| Funzionaria [ispetiore
HR - della

D10 Banche | Forze | dellsgenzia IMPRENDITORE|Impiegats | Impiegato | Impiegats
b fhwwosatolCIE Camerers Dattorands) LTS 4 e peere A CRICOLD guarda | Peicelogel 3

| | [sntrete |finenza |

o o g [ il 1 0 i o 2 |
No 31 o2 1 02 o 02 02 04 oz |27 °

e | | | los |

Te T 2 [ 1 [0 1 i I liE3 |
s 129 log 4 I o oe os 16 o s fo7

109 | i 1 L | 05 _ % P2 |
targmala| I I | |
o e LB h s I o 1 1 2 1 4 o |
oo | | I | | |

. 435
= 2%
1% . 1% 1% 1%
0% I 0% 0% g 0% g 0%
010 &0 101010 216
No
09
No
o4

32%

0% 3% 0% 3% 3% 3%

{07 0 FOE 0 0 G 1

Awocato
Banche credito

W Comerier

W Ootioranda

W Forze delfordine

W Funzionania dellagenzia delle enrate
HR -risorse umane
IMPRENDITORE AGRICOLO

1 impiegata amministrativa

I impiegato commercicie

W impiegata in banca

B Ispetiore deila guardia di fnanza
Psicologo



D8xD11

| 67% 70% i Meno di 3 anni
D11-> ‘Meno di3 Pit di 5 ITraI 3eis Marginale i ' ['| Pits di 5 anni
< 5 . . di ri o |
D8 anni anni ||anni iriga 33%] | (BTraiaeis5anni
3 6 0 14% 16%
No 1.6 6.3 1.2 9 0% |
1.1 0.1 1.1 3 6 0 5 26 6
5 26 6 No Si
Si 6.4 25.7 4.8 37
06 0.1 0.5 11
Marginale '
di 32 6 46 0.5
colonna U'I .
X quadro = 3.11. Significativita = 0.211 No Si
Vdi Cramer = 0.26 01
Nelle celle della tabella sono indicati: 0.6
=1.1
« la frequenza osservata O
» la frequenza attesa A
« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radq(A)
D8xD12
= 78% - A chiamata
D12-> ||A Libero Ia rina e Al dist
DB : Apprendistato Dohrmnlw. fn&o’mrrmnato. professionista TITOLARE|, o | 1 D:D;;:":atzw
No 1172 gz 218 ;: 25 gz 9 11 o LLR 3% B%ﬁ ay, |l Indeterminato
2 | i 22 21 . 0% i 0% 0% 0% = pu —— ([ Libero professionista
| ] B3 N TR SO Sl A T B TITOLARE
0 1 3 9 23 1 No Si
Si 0.8 0.8 3.2 12.9 185 0.8 37
- I3 -0.1 1.1 I -
Ma igina le| ] 22
di 1 1 4 16 23 1 46
colonna | | | l 1.
IIvalore di X quadronon & significativo dato che vi sono frequenze attese minon di 1 No s
Nelle celle della tabella sono indicati 0.1
« lafrequenza osservata O =
« lafrequenza attesa A 2.1
= il residuo standardizzato di cella, ossia lo scartotra frequenza osservata e attesa rapportato
alla radice quadrata della frequenza attesa (0-4)/radg(A)
D8xD13
: 89%  g6% ‘ Full time
D13 " ____|IMarginale| Part time
D8 Full time||Part time di riga
) 1 | '
No 7.8 1.2 9 11% 14%
01 -0.2 |
I 52 5 ] ] BN N 32 05
Si 322 48 37 No S
0 0.1 ] ]
Marginale 40 6 26 |
di colonna 0.1 0.1
X quadro = 0.04. Significativita = 0.848 No S
V di Cramer = 0.03
Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.419
02

Nelle celle della tabella sono indicati:

+ |la frequenza osservata O

« la frequenza attesa A

* il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (0-A)/radq(A)



D8xD14

D14 |Menodi |Pits di Tra 1000€ e Marginale
Dé 1000€ |2000€ |2000€ di riga
1 7 e
No 0.8 3.7 5.1 9
s 0.6 1|0.4
3 [14 |20
Si 3.2 129 20.9 37
0.1 ||0.3 |-0.2
Marginale| | ]
di 16 26 46
colonna | |

Il valore di X quadro non é significative dato che vi sono

frequenze attese minori di 1.
Nelle celle della tabella sono indicat:

* la frequenza osservata O
+ la frequenza attesa A

¢ il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto fra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (0-A)/radq(A)

D8xD15

D15-> I Marginale|
D8 1 (2 |3 4 5 di riga

o v s 2 I I
No 06|[1.6 3.7 /29 (0.8 9

- ||0.5|[1.1 ||-0.5 |

3 (7 |11 13 |3 [
Si 2.4||6.4 ||12.9/(12.1)|3.2 |37

04020503 0.1 |
Marginale ] ]
di colonna 3 "3 16 |15 ‘4 _ 46 |

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze attese

minoridi 1.
Nelle celle della tabella sono indicati:

« la frequenza osservata O
« la frequenza attesa A

« ilresiduo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza

attesa (0-A)/radq(A)

67% Meno di 1000€
38% " Piti di 2000€
22% B Tra 1000€ e 2000€
11% 89

AN BT Ba 3 s pau

i 03
No Si
[ ]
aT
06
56%
o, 35%
11% 22%11%3%19%3%.3.
; %
% - -- - . ==
O BT B B2W IETN EEA 78 BRY B3
No Si
14
0.4 03
02
I [ |
No Si
[ | IEE
-0.5 05 05




D8xD16

78%  81% No
D16-> Marginale Si
D8 u"“ St ldiriga i
2 |7 22% 19%
No 18|72 |9
3'2 ':01 ISR
No Si
Si 7.2 ||29.8|[37
0.1)[0
Marginale 02
Hdi colonnall” |37 [|4
X quadro = 0.05 Significativita = 0.823
W di Cramer = 0.03 No si
Probabilita esatta (dal test di Fisher) = 0.336
o 0101
Nelle celle della tabella sono indicati:
+ |a frequenza osservata O
» |a frequenza attesa A
« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (0-A)/radq(A)
DI9xD10
100%  100% Cameriera
D10 | Foze  [HR- | I Marginle [ Farze delfardine
D9 r=arse inbanca || di riga B HR - riscrse umane
1 2 1 1 1 0 33% B impiegata amministrativa
Non I'ho 17% 17% 17% 17% B Impicgato in banca
,0'7 5 ,0'7 ,0'7 ,0'7 7{32 © .--- 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% |l Psicologo
5 5 TG 5 5 12 1 1 1 0o 0o 0000 2 0 1 0 0o 00
Pia di as ar a2 a2 a2 a4 > Non I'ho trovato Pit di un anno Un anno
un anno|| - - - - -
D 1 0 0 0 0 o
Un Non I'ho trovato Pit di un anno Un anno
anna |77 0.3 o1 o o1 02 1
o 3 1 1 1 2 9 kT

* lafrequenza osservata O

+ lafrequenza attesa A

= ilresiduo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza osservata e attesa
rapportato alla radice quadrata della frequenza attesa (O-A)fradg(A)

Nelle celle della tabella sono indicati:

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sone frequenze attese minori di 1.




DIxD11

”gy"’ | Meno di 3 anni Pi di 5 anni |,/ /2"
3 3

Non I'ho trovato|[2 4 6
0.7 -0.5
0 2

Pia di un anno || 7 1.3 2
- 0.6
0 1

Un anno 03 a7 1

Marginale

di colonna 3 & 9

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono

frequenze attese minori di 1.

MNelle celle della tabella sono indicati:

» la frequenza osservata O

» la frequenza attesa A

= il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservats e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (0-A)/radg(A)

D9xD12

012-= A . . Marginale
D9 chia Determinato|| Indeterminato di riga
. 1 1 4
Nonfho ;> 0.7 47 6
trovato
- - -0.3
I 0 0 2
Er"‘;g' un 0.2 0.2 1.6 2
- - 04
0 0 1
Un anno a7 ar a8 1
Marginale
di colonna 1 1 7 9

Il valore di X quadro non & significative dato che vi sono

frequenze attese m

inori di 1.

Nelle celle della tabella sono indicati:

* |a frequenza
» |a frequenza

osservata O
attesa A

+ il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (0-A)radg(A)

100% 100%

50%  50%

0% 0%
3 3 0 2 0 1
Non I'ho trovato Pid di un anno Un anno

0.7 0.8

Non I'ho trovato Pid di un anno Un anno

-0.5

100% 100%
67%

17% 17%
0% 0% 0% 0%
1 1 4 0 0 2 0 0

1

Non I'ho trovato Piad diun anno Un anno
0.4

MNon I'ho trovato Pid diun anno  Un anno

0.3

Meno di 3 anni
Pid di 5 anni

A chiamata
Determinato
B Indsterminato




DI9xD13

013-= . . Marginale,
09 Full time||Part time di riga
5 1
Non I'ho trovato|| 5.5 arz B
-0.1 -
2 0
Pit diun anno || 7.8 0z 2
0.2 -
1 0
Un anno a8 ar 1
Marginale
di colonna ||8 H1 Hg ‘

Il valore di X quadro non & significative dato che vi sono frequenze
attese minoridi 1.

Nelle celle della tabella sono indicati:

» la frequenza osservata O
» lafrequenza attesa A
+ il residuc standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza

osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della

frequenza attesa (O-A)radq(A)

D9xD14

DM > Meno di ||Pid di Tra 1000€ e ||Marginale
1000€ 2000€ 2000€ diriga
. 1 1 4
pontho ;5 1.3 33 6
-0.3 -0.3 0.4
T 0 0 2
P diun g 4 0.4 1.1 2
- - 0.8
0 1 0
Un anno 02 0z 06 1
Marginale
di colonna H2 H2 H5 Hg |

Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono
frequenze attese minori di 1.

MNelle celle della tabella sono indicati:

« la frequenza osservata O

* l|a frequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (O-A)/radglA)

67%
17% 17%
D% D%

100% 100% Full time
53% Part time
17%
0% 0%
5 1 2 0 1 0
MNon I'ho trovato Pid di un anno Un anno
02
Non I'ho trovato Pid di un anno Un anno
-0.1
100% 100% Meno di 10008
Piu di 2000€

B Tra 1000€ e 2000€

Non Iho trcwato Plu dl un anno Un anno

0.4

0.5

Non 'ho trovato Pid di un anno . Un anno

-0.3 -0.3




DI9xD15

D15-= Marginale
D9 213 |4 di riga
o |3 2
Non I'ho trovato|| O 7|4 1.3|6
- ||-0.5||0.6
o |2 0
Pid di un anno |[0.5| 7.3 || 4]|2
- llos ||
1 |0 0
Un anno aF|a o2
Marginale
di colonna 1|8 2|9

Il valore di X quadre non & significative dato che vi sonc frequenze attese

minori di 1.

Melle celle della tabella sono indicati:

+ la frequenza osservata O

« lafrequenza attesa A

* il residuc standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza osservata
e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza attesa (O-

A)lradq(A)

D9xD16

016-= - Marginale

D9 No||Si diriga
2 4

Non I'ho trovato|| 7.5)|4. 7 |[6
osl03
0 |2

Pid di un anno |0 4| 7.6 (|2
- 0.4
o n

Un anno aAaasn

Marginale .

di celonna 2_ 7 9

Il valore di X quadre non & significative dato che vi sono frequenze attese

minori di 1.

MNelle celle della tabella sono indicati:

» |a frequenza osservata O

» lafrequenza attesa A

» il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata dells frequenza

attesa (O-A)radq(A)

100% 100%

60%
40%

0% 0% 0% 0% 0%
0 3 2 0 2 0 1 0 0
Non I'ho trovato Pit di un anno  Un anno

0.6 06

Non I'ho trovato Pia di un anno Un anno

0.5
100% 100%
67%
33%
0% 0%
2 4 0 2 0 1

Mon I'ho trovato Pid di un anno Un anno

0.6
0.4

Non I'ho trovato Pid di un anno Un anno

-0.3

No
Si
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di3 |[di5 " WTraidei5anni
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13% 0 19% .zu% I 145
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05 06 20 TN [ IR [T RO (ST (S RN R () oy o2y g1 0 1 00 0 1 0 O/1 /007 01T 100 1 0012 2
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| N | delle entrate di finanza
1 0 |0
(Cameriera 0.2 fl0.7 fjo1 06 07
L . L 0.1
il 0 o - Funzionaria Ispettare ._
Dottorande 02 o7 o1 1 Banche . Forze - HR-risorse IMPRENDITORE Impiegata Impiegate  Impiegato in B a
L O F Anocalo crogig  Cameriera  Doftorando - goygqgine  delisgenzia  ypane™ TAGRICOLO  amministrativa commerciale  banca  Ucia guardia - Psicologo
delle entrate difinanza
[2 2 |1 -
[Forze 0.3
detrorame 7% 2510715 05 5
[Funzionaria o 1|0 18
dellagenzia 02 (o7 jjo1 1
delle entrate - s
1 0 [0
HR - risorse
umane: ?2 07 ?] !
0 1 [0
IMPRENDITORE
acricoLo 07 |77 0T
] 1 [0
Impiegata
amministrativa _02 _07 _ﬂ] 1
] 1 [lo
commerciale _ﬂz _07 _ﬂ] !
1 1[I0
Impiegato in
lbanca 0.3 |14 I0.3 |2
L 0.3 -
spettore della |0 T [0
guardia di 0.2 0.7 lo.7 |[1
finanza - - F
oz Rk
IPsicologo 24 9.7 [11.5 |14
-6 ][0.7 fl0a
nale
ldi colonnz N el
Il valore di X quadro non & significative date
che vi sona frequenze attese minori di 1
Nelle celle della tabella sono indicati:
« |z frequenza osservata O
« lafrequenza attesa &
« ilresiduo standardizzate di cella,
ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla
radice quadrata della frequenza attesa
(0-A)/radq(A)
oo o0 1005 100 woos o e 1o oo T
i = E [},:;;;_mmm.m.,i L o o (Ee=te
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D10xD13

[p13> Full [Part [uargi
D10 time [time di riga
16 |0
‘Avvocato 139|271 16
06 |-1.4
1 0
he credito |09 |07 |1
] 1
Cameriera 0.9 (o7 n
o 1
Dotterando 09 |01 |1
Forze Es "
ordi . X
dell'ordine 03 |-
Funzienaria 1 0
dell'agenzia 0.9 (o7 n
delle entrate |- -
. 1 0
HR - risorse
umane ?9 f” !
1 0
IMPRENDITORE o [lor |h
AGRICOLO o
. 1 ]
Impiegata
amministrativa P‘g E}'? !
et 1 0
g |09 o |
; 2 o
Impiegato in
1.7 |03 |2
banca 02 |-
Ispettore della |1 0
guardia di 0.9 (o7 n
finanza - -
0 4
Psicologo 12.2|1.8 4
-0.6 |[1.6
Marginale
di colonna 40 |6 |46

Il valore di X quadre nen é significative
dato che vi sono frequenze attese
minori di 1.

Nelle celle della tabella sono indicati:

« la frequenza osservata 0

+ la frequenza attesa A

« il residuo standardizzato di
cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa
rapportato alla radice quadrata
della frequenza attesa (O-
A)/radg(a)

100% 100% 100% 100% 100% 100%
0% 0% 0% 0% 0% 0%
16 0 1 0 0 1 0 1 5 0 1 0
Funzionaria
Banche ) Forze dellagenzia
Avvocato aredito Car‘neneraDm'lor:andodB“.m,dine delle
entrate
0.6
0.3
Funzionaria
Banche ) Forze dellagenzia
Avvocato eredito Car‘neneraDm'lor:andode“.mdirle delle
entrate
-1.4

100% 100% 100% 100% 100% 100%
1%
29%
0% 0% 0% 0% 0% 0% .
1 0 1 o 1 0 1 o 2 01 0 10 4
Ispettore
IMPRENDITORE ~ Impiegat: Impiegate Impiegato  della
nrsI:Jrse AGRICOLO  amministrativa commerciale in banca guardia Psicologo
difinanza
1.6
HR Ispettore
IMPRENDITORE ~ Impiegat: Impiegate Impiegato  della
MSOrS€ " AGRICOLO  amministrativa commerciale in banca guardia Psicologo
difinanza
-0.6



D10xD14

woE 100% 100% 1005 100k 100% Mena di 1000€
fFra -
oo | ] 1 P di 2000€
b ai [P Jio00e m'ﬂ’g;“‘e 57% | Tra 1000€ @ 2000€
1000€ aax3 Aon:,
l2000¢ 2o
T B . L
lrrvocato HPE P - o o o o [0 o o [l o o b o 0 o o [ 0 0
loz los |03 1 100 00 1 o o0 o1 8
szlomm ) o lspatiore
R Banche ) Forz EONAME g risorse IMPREMDITORE Impiegata  Impiegato  Impiegato in B
Banche credito 11 03 (06 |1 Avocato ity meriera  Dottarands  yrorgine  delfsgenzia T UAGRICOLO amministrativa commercisle  banca s guardia - Psicologe
X X delle entrate i finanza
n b
Cameriera o3 fos |
X 08 07
0|
Dottorands ER TR
: L Funzicnaria L lapetiore
Banche ) Forze HR - rlsorse. IMPRENDITORE _mpiegats _Ipiegia _Igieetoin s
orze PR credita meriera | DOOTANAD geirorgine  UeE0eNT ne  AGRICOLO amministrativs commerciale  bancs  0¢i3 uardia - Paicologo
) oa 17 e s delle entrate i finanza
dellordine
oz
Funzionaria n i 03 03 04
dellagenzia o3 fos |
delle entrate |- -
. o
HR - risorse
ot o1 oz s o
merenomore 0 1o 0
aericoo[©
O
impiegata |1, |1,
amministrativa | o3 ?5 !
O
Impiegate .
commerciale ||*1 P[P0 |1
—F &
oz o7 i1 e
banca ‘ o
spettore della [0 1[0
quardiadi |07 (03 26 |1
finanza L L
R
Peicaloge 12 40 (79 14
o7 loa o
Margnale
erginale o e fes s
Il valore di X quadra non & significativa dato che vi
sono frequenze ttese minor di 1.
Nelle celle della tabells sono indicati
+ Ia frequenza csservata O
+ Ia frequenza attesa &
+ il rasidun standardizzatn di cells, assia lo
scarto tra frequenza osservata e attesa
rappertato alla radice quadrata dells
frequenza attesa (0-A)/radg(A)
1o 1% 1o 1o 100
i Pl
E 5 “0 1 . 5% 30
A o
o.5f1.3 o 1% =
- oo [l o o Bl oo n!vn‘o- o o o o o on o o o [llen o o o Il o Il o o o [l o oo
Banche credito |01].2 |03 (2301 1 T Y
. - P Camerers Detiransa Pt MERENDITRE .mﬂn?m m".!... SEE g s PSS G
lE B i
fomericra 3152 03 [B.1fa1 1
e— =
[Forze nzicnaria
e JS— Ja— Ja— [E——
deloc P Camerers Detiransa s i plaits . T ——_ T
dell'a; i
Hlemz -0.e
— .
brmare :
FE B ET
peneserorely oz s o
pogienes 010 s foafe s |

ameninistrativa

Impiegats
commercis

impiegato in
banca

ispetioee della |1
& In

finanza

Pricaloge

arge 5

i cooma e

8 wabare il X quedro noa & significativa dato che v
scna frequenz attese mincri i 1

Mee celle ella tabella sona Inicali:

+ 1o frequenza caservata 0
+ la frecucrza atiesa A

woppartaio alla dice quatrsta dells
requenz sttess (04l radgia)



D10xD16

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 93%
D16-> : |Marginale
D10 |["° S ldings 69%
5 1 50% 50%
Avvocato 3.1 |12.9 16 3%
1.1 |-0.5 7%
o 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Banche credito |I0.2 0.8 |1 L N | 0 1 0 0 1 o 5 0 [ ], (1 | 0 1 0 1 0 1 1 1 0 1 1 13
N Funzionaria Ispettore
Banche : Forze dell'agenzia .. IMPRENDITORE della .
10 Awvocalo ooy, Cameriera Dottorando dellordine  delle fisorse " GRICOLO  amministrativa commerciale in banca guardia Psicologo
Cameriera 0.2 l0.8 |1 entrate UMANE difinanza
0|1
Dottorando 0.2 0.8 |1 1.1
;] 5 0.5 05
Pt ine 7 14 |8 H [ |
_ |os Funzionaria o Ispettore
[ — = Banche 4 Forze dell'agenzia IMPRENDITORE i el N
Hn'zmnar!a 0 1 AWOCEID e ipg Cameriera i iy dellordine  delle flsorse ULGRICOLO  amministrativa commerciale in banca guardia el
dell'agenzia 0.2 l0.8 |11 umane :
entrate difinanza
delle entrate |- |-
HR - risorse 32 ;E ] 0.5 0.5
umane “r
I -1
0 |1
IMPRENDITORE 0.2 los [
AGRICOLO ol
. 0 |
Impiegata
amministrativa ?2 E]B 1
Impiegato !
commerciale E] ? E] &
Impiegato in o
0.4 1.6 |2
banca C s
Ispettore della [0 |1
guardia di 0.2 l0.8 |11
finanza -
1 |3
Psicologo 2.7 |11.3]14
-1.1)|0.5
Marginale
di colonna i 37 |46
Il valore di X quadro non &
significativo dato che vi sono
frequenze attese minori di 1.
Nelle celle della tabella sono indicati
«» lafrequenza osservata O
+ lafrequenza attesa A
= il residuo standardizzato di
cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa
rapportato alla radice quadrata
della frequenza attesa (0-
A)/radg(a)
. B3% A chiamata
g: 12" i \pp cioers TITOLARE [11519 ™! 56% [ Apprendistato
- : - - 5 . 38% 38% 41% M Determinato
Meno di | 13%13% 17% llnde(elminatu
3 anni ?'2 ?2 ?‘7 g'f ‘_‘2 ?2 _B e 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0% o% Il o 0% | Libero professionista
- - - S 5 NS 5 I [ I S AT ) ) O 0 GO E5H 0N | mroLan
Pidis | g 0 13 B . | Meno di 3 anni Pit di 5 anni Trai3eiSanni i
i 0.7 0.7 28 1.1 16 a7 3z
ke - 1.7 o6 05 |
0 0 1 0 s o 12
;"s‘.'"’m‘ 0.1 0.1 0s 21 3 o1 6 0.6 0.5
- - - 1.4 1.2 1§ ] o1 | [}
a1y ma b | I Meno di 3 anni Pi di 5 anni Trai3eiSanni
di 1 1 4 16 23 n 46
|colonna J|

Il valore di X quadro non & significative dato che vi sona frequenze attese minor di 1

Melle celle della tabella sono indicat

« lafrequenza osservata 0

» |afrequenza attesa A

+ il residuo standardizzato di cella,
alla radice quadrata della frequen

ossialo scarto trafrequenza osservata e attesarapportato
za attesa (0-A)/radq(A)

14



D11xD13

e 9% . Full ime
D13-> 4 i Marginale 75% 835 ;
Full time [Part time|| .~ 2 " Parttime

D11 diriga
6 2 o
Meno di 3 anni |7 1 8 285 o4 17%
04 oo o — =
79 3 6 2 2913 5 1
Pil di 5 anni 27.8 4.2 32 Meno di 3 anni Pii di 5anni Trai 3 ei 5 anni
02 -0.6
5 1
Trai3ei5anni|52 0.8 6 09
0.1 -
0.2
narginale
di colonna 40 6 46 . -1 . . .
Meno di 3 anni Pl di 5anni Tra i 3 ei 5 anni
Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono frequenze . 0.1
attese minori di 1. 0.4

Nelle celle della tabella sono indicati:

« la frequenza osservata O

« la frequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della
frequenza attesa (0-A)/radq(A)

D11xD14

Meno di 1000€

D14-> Meno di Pin di Tra1000€ e ‘Marglnale 1| Pl di 2000€
D11 1000€ 2000€ ||2000€ diriga o
. = - 25% 33% 33% 33& Il Tra 1000€ e 2000€
s a2 2.8 45 8 0% o%
I 1.7 0.7 25 BY T4 (18 72
Pir di 5 0 14 18 Meno di 3 anni Plu di5anni Trai 3 ei 5 anni
anni 2.8 11.1 18.1 32
=1.7 09 0
o |2 2 2 7 09
Tal3elb (s 21 3.4 6
ey - 01 08 i di 5 anni Trai 3 ei
: Meno di 3 anni Pit di 5 anni Trai3 ei 5 anni
Marginale a1
di colonna 4 16 26 46 ] .
0.8
Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono 1.7 T1.7

frequenze attese minori di 1.
Nelle celle della tabella sono indicati:

« la frequenza osservata O

« la frequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (0-A)/radq(A)
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D15-> :
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38% 38%

5 Marginale|
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3
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901

e |15 [a 6

o N

1
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_og\sw' &

N
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832
1
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ann
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-
B P

e
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Marginale 3
i colonna

[+:]

-1.2
Il valore di X quadro non & significativo dato che vi sono
frequenze attese minori di 1.

Nelle celle della tabella sono indicati:

« |la frequenza osservata O

« la frequenza attesa A

« il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra
frequenza osservata e attesa rapportato alla radice
quadrata della frequenza attesa (0-A)/radq(A)

D11xD16

D16-> T
o ol |
6

2
1.6 ||6.4 |8
0302

28
6.3 |125.7)32
0.9)0.4

Marginale
diriga

Meno di 3 anni

=

Pil di 5 anni

Trai3ei5anni|l.2
7

(=] r——~)

Marginale
di colonna

37 ||46

X quadro = 4.7, Significativita = 0.096
V di Cramer = 0.32

Nelle celle della tabella sono indicati:

+ la frequenza osservata O

« la frequenza attesa A

» il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (O-A)/radq(A)

Meno d| 3 anni
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100% 100% 100% 100% Full time
D13-> Full |[Part |[Marginale 75% 83% B Part time
D12 time |[time [difga |
0 1
A chiamata 09 |01 1 25% 17%
'1 0 0% 0% . 0% [ | 0%
0 1 1 0 3 1] 16 0 9 4 1 0
Apprendistato 0.9 |01 |1 A : : : . BT
- - A Apprendistato Determinato Indeterminato professionista TITOLARE
3 bl
Determinato ||3.5 |05 |[4
0.3 |- 0.6 0.6
6 |0 [
Indeterminato [73.9 |21 |16 A 3 : ; Libero
06 |14 e Apprendistato Determinato Indeterminato professionista TITOLARE
Libero w2l - . 03 02
professionista 02 llos
TITOLARE 09 o1 |\
Marginale i
di colonna 40 6 46
Il valore di X quadro non é significativo
dato che vi sono frequenze attese
minori di 1.
Nelle celle della tabella sono indicati:
+ |a frequenza osservata O
« |a frequenza attesa A
« il residuo standardizzato di cella,
ossia lo scarto fra frequenza
osservata e attesa rapportato alla
radice quadrata della frequenza
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Nelle celle della tabella sono indicati:

« lafrequenza osservata O

« lafrequenza attesa A
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Nelle celle della tabella sono indicati:

« lafrequenza osservata O

« lafrequenza attesa A

= il residuo standardizzato di cella, ossia lo scarto tra frequenza
osservata e attesa rapportato alla radice quadrata della frequenza
attesa (0-A)/radq(A)

« INTERPRETAZIONE DEI RISULTATI E CONTROLLO
DELLE IPOTESI

Per interpretare i risultati ci affidiamo principalmente all’analisi bivariata,
in cui abbiamo messo in relazione le variabili indipendenti con le variabili
dipendenti.

Analizzando 1 dati emersi, abbiamo riscontrato che il genere influenza
quasi tutte le altre variabili, come la retribuzione percepita, il lavoro
inerente al titolo di studio conseguito ed il luogo di conseguimento della
laurea. Quest ultime influenzano a loro volta altri fattori. Al contrario
invece, non si puo dire la stessa cosa delle altre due variabili di sfondo:
I’eta e la residenza.

La soddisfazione personale invece dipende dalla forma di contratto e da
quanto tempo si svolge I’occupazione.

Abbiamo inoltre notato che la tipologia di laurea conseguita, tra quelle
oggetto di analisi, non ha influenza sulle altre variabili analizzate.
Tenendo conto di questi dati, possiamo quindi dire che la ricerca da noi
effettuata ha portato ad una non conferma dell’ipotesi iniziale. Pertanto
non esiste una relazione certa tra il conseguimento di una laurea in



Giurisprudenza, Psicologia e Scienze della difesa e della sicurezza e
I’accessibilita al mondo lavorativo in Piemonte, poiché il secondo fattore
non ¢ necessariamente sempre dipendente dal primo.

Eseguendo questa ricerca abbiamo imparato ad usare diversi programmi,
come JsStat, Excel e GoogleForm, con cui abbiamo creato e diffuso il
questionario. Il nostro principale punto di forza ¢ stata la scelta del
campionamento a valanga, grazie al quale siamo riuscite a divulgare ad un
numero consistente di persone il nostro studio ricevendo, di conseguenza,
molte riposte. Da questo siamo poi arrivate ad un risultato concreto
rispetto al nostro quesito iniziale. Questo effetto a valanga ci ha portato
pero anche ad alcune difficolta, quali la distribuzione del questionario solo
al soggetti presenti nella nostra popolazione di riferimento, poiché essendo
online chiunque poteva rispondere nonostante fossero specificati i
referenti. Per far fronte a questo problema, riteniamo quindi opportuno per
una futura ricerca o utilizzare un forum dove vi sia un maggiore controllo
degli utenti e dei riceventi del documento o predisporre gia all’inizio del
questionario delle domande che escludano subito soggetti non coerenti con
la popolazione di riferimento. In questo modo, la selezione dei questionari
utili al fine della ricerca risultera piu facile.

Concludendo, riteniamo che questo lavoro ci abbia portate a ragionare sul
nostro futuro lavorativo da educatrici e ricercatrici.
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